

ŠVÝCARSKÝ INVESTOR MÍŘÍ DO PRŮMYSLOVÉ ZÓNY



Starosta Josef Ošťádal a jednatel Protechniku Daniel Tanno

Tučný úlovek si na začátku roku připsala radnice v Moravské Třebové. Do Městské průmyslové zóny se rozhodl vstoupit silný švýcarský investor, který pomocí nejmodernějších technologií vyrábí přesné strojírenské díly pro náročné zákazníky ze Švýcarska, a to především v oboru dopravní techniky a ve farmaceutickém průmyslu.

„Jde o velký úspěch, jednání o podmínkách investice probíhaly se zástupci společnosti Protechnik Consulting, s.r.o. déle než rok,“ vysvětlil starosta města Moravská Třebová Josef Ošťádal.

Společnost prozatím vyrábí v pronajatých prostorách na letišti ve Starém Městě u Moravské Třebové a zaměstnává na 25 zaměstnanců.

„Podle investičního záměru firmy, se kterým se měli možnost seznámit zástupitelé města na svém mimořádném jednání 16.1., by společnost měla vytvořit až 140 nových pracovních míst během příštích čtyř let,“ dodal Ošťádal.

Společnost vyrábí produkty s vysokou přidanou hodnotou, což se odráží také v nárocích na kvalifikaci zaměstnanců. „Plánujeme vytvořit vlastní konstrukční oddělení, kde naleznou práci především absolventi vysokých škol s technickým vzděláním,“ doplnil Daniel Tanno, jednatel společnosti Protechnik Consulting.

Městská průmyslová zóna je tak zcela zaplněná. Na její jedenáctihektarové ploše nyní vyrábí společnosti DGF a Nástrojárna MM, během nejbližších měsíců zahájí produkci výrobci plastů pro automobilový průmysl – český Atek a španělský Treboplast. Na sklonku tohoto roku plánuje zahájení výroby také švýcarský Protechnik Consulting.

„Během příštích tří let by v Městské průmyslové zóně mělo najít zaměstnání více než 300 lidí při celkové investici 450 mil. Kč,“ uzavřel Miroslav Netolický, manažer zóny v Moravské Třebové.

-red-

Vybíráme z obsahu: str.

Nový web města	3
Zápisy do škol	5
Projekt 100	6
Vzdělávací spolek	8
Sportovec roku	vkladný list
Hokejisté v semifinále	12

Experti v našem kině

Upozorňujeme všechny diváky, že v úterý 7.2. proběhne v kině v Moravské Třebové předpremiéra dlouho očekávaného teenagerského filmu
EXPERTI.



V dopoledních a odpoledních hodinách pro školy, v 17.00 a 19.00 hodin pro veřejnost.

Více na str. 6

Prezident si Moravskou Třebovou zapamatoval

Od prezidenta republiky Václava Klause dostal novoroční blahopřání s vlastnoručním dovětkem hlavy státu starosta Moravské Třebové Josef Ošťádal.

Prezident tak ocenil přijetí, kterého se mu dostalo od obyvatel města při prosincové návštěvě. Sympatie k našemu městu Václav Klaus potvrdil jak připsaným „Rád vzpomínám na návštěvu u vás,“ tak i faktem, že slavnostní novoroční projev přednesl s kravatou z kolekce, kterou mu darovala společnost Hedva.

-mev-

Stížnosti sousedů nejsou ojedinělé

Městský úřad v Moravské Třebové evidoval od června do prosince loňského roku 19 stížností a 1 petici. Z podaných stížností bylo minimum, které by se týkaly činnosti úřadu či postupu jeho úředníků.



Obsah stížností byl rozmanitý a dotýkal se např. údržby vodních toků, bezbariérovosti v našem městě, apod. Početně převažovaly stížnosti dotýkající se sousedských vztahů. Na úřadě skončily spory, které se nepodařilo mezi znesvářenými stranami utlumit. Zde je na místě zdůraznit, že do takových problémů, nejde-li o přestupek, vstupuje mimo jiné i orgán samosprávy, který dbá na to, aby nedocházelo k ohrožování a porušování práv v občanskoprávních vztazích, rovněž případné rozpory mezi účastníky pomáhá odstranit především jejich dohodou. Lze konstatovat, že všechny stížnosti, řešené ve sledovaném období, by v případě nedohody účastníků sporu musely být řešeny občanskoprávní cestou u příslušného soudu.

Jediná petice, která je v tomto období evidována se dotýkala provozu na místní komunikaci v Sušicích. Petici se zabývala rada města na svém zasedání dne 18.10.2005.

Pro informaci stojí za zmínku, že s účinností od 1.1.2006 vstoupil v platnost nový správní řád (zákon č. 500/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů), který v § 175 řeší postup při stížnosti směřující proti nevhodnému chování úředních osob nebo proti postupu správního orgánu v případě neposkytnutí této zákonem jiný prostředek ochrany.

*Dagmar Navrátilová,
odbor kancelář starosty a tajemníka MěÚ*

Změna správního řádu problémy nepřinesla

Správní řízení Nový správní řád platí od začátku ledna. Úředníci městského úřadu s ním nemají problémy, na změnu se připravovali půl roku. Všichni prošli základním školením, podrobněji byli proškoleni ti, kteří se správním řádem přicházejí do styku denně. Při správních řízeních, která řídí nebo řeší, proto k žádným závažným problémům nedochází.

-mev-

Podnikání dle příručky

Informační místo pro podnikatele ve Svitavách nabízí ZDARMA všem podnikatelům oborové příručky, které se vztahují k podmínkám podnikání v jednotlivých živnostech. Hospodářská komora České republiky přichází s významnou pomocí podnikatelům. Do začátku roku 2006 připravila kompletní soubor pod názvem OBOROVÉ PŘÍRUČKY.

V úvodu každé příručky je zpravidla vymezen obor, formy podnikání, následují technické požadavky na výroby v oboru, prokazování způsobilosti pro výkon profesí v oboru, evropská a česká podnikatelská legislativa, značení CE, dále ekologické požadavky, BOZP, požární předpisy. Užitečnou součástí příruček jsou i doporučení z oblasti řízení firmy a marketingu v podmínkách EU a informace o možnostech čerpání finančních prostředků z podpůrných programů, jakož i důležité regionální a oborové kontakty.

V případě zájmu nás kontaktujte na tel.: 461 568 239, e-mail: RMSvitavv@inmp.cz

Z mimořádného jednání zastupitelstva města

konaného dne 16.1.2006

Zastupitelstvo města schválilo

Uzavření smlouvy o budoucí kupní smlouvě a následné uzavření kupní smlouvy ve věci prodeje pozemku parc. č. 2936/46 o výměře 22.939 m², kultura orná půda v obci a katastrálním území Moravská Třebová, Předměstí firmě Protechnik Consulting, s.r.o. se sídlem v České republice, Staré Město 220, letiště, zastoupené Danielem Tanno, jednatelem společnosti.

Kulturní dům v Boršově žije

Kulturní dům v Boršově byl před několika lety chátrající budovou v majetku města. Budoucnost nemovitosti byla nejistá, potřeba oprav evidentní. Zásadní zlom přinesla aktivita občanů Boršova, kteří chtěli, aby zůstala možnost pořádat kulturní a společenské akce i v této části města a byli pro to ochotni něco udělat. V roce 1998 byla uzavřena smlouva mezi Městem Moravská Třebová a Sdružením přátel kulturního domu v Boršově, která umožňuje bezplatné užívání nemovitosti sdružením a stanovuje podmínky tohoto užívání. Budova se změnila díky investicím ze strany města i mnoha hodinám práce členů sdružení. Dnes kulturní dům vítá nejen obyvatele Boršova, ale jsou zde pořádány i mnohé kulturní akce pro občany celého města.

-bla-

Vlastníci domů: uklízejte chodníky

Sezónním problémem současnosti je úklid chodníků. Proto považujeme za důležité udělat exkurz do zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů. V ustanovení § 27 odst. 4 citovaného zákona je stanoveno, že vlastník nemovitosti, která hraničí s místní komunikací v zastavěném území obce, odpovídá za škody (např. úraz), jejichž příčinou byla závada ve schůdnosti na přilehlém chodníku, která vznikla znečištěním, náledím nebo sněhem. Poškozený, který prokáže, že úraz se stal na chodníku přiléhajícím k určité nemovitosti, může po vlastníku takové nemovitosti požadovat náhradu škody, a to v první řadě bolestné, dále náhradu za ztížení společenského uplatnění (pokud má úraz trvalé následky), náhradu za ušlou mzdu a také náklady na léčbu, kterou nehradí zdravotní pojišťovny. Poškozený může žádat též i náhradu za poškozené věci. Z uvedeného vyplývá, že zajišťovat úklid chodníků před vlastními domy je v zájmu vlastníků.

*JUDr. Ludmila Hanusová,
kancelář starosty a tajemníka MěÚ*

Sdělení

V rámci záměru snížení počtu divokých holubů na území města Vás žádáme o spolupráci při zjišťování jejich stanovišť (zejména hnízdiště a nocoviště v půdních prostorách). Výskyt holubů nahláste na odbor životního prostředí MěÚ Moravská Třebová - telefon 461 353 045.



Obtěžující kouř z komínů

Samozřejmostí a povinností každého z nás je ochrana životního prostředí také tím, že do ovzduší nevyvoláme znečišťující látky, které nepříznivě působí na život a zdraví lidí nebo zvířat. Zákon o ochraně ovzduší stanoví nástroje ke snižování množství látek ovlivňujících klimatický systém Země a ukládá povinnosti všem provozovatelům zdrojů znečišťování ovzduší, mezi které patří dodržování přípustné tmavosti kouře a neobtěžování kouřem a zápachem své okolí, zvláště pak v hustě obydlené oblasti. Přípustná tmavost kouře je podle uznané Ringelmannovy stupnice čirý bělavý dým do 20% tmavosti. Porušení těchto základních povinností se hodnotí jako přestupek podle příslušného zákona o přestupcích. Podobně je ze strany orgánu obce možné uložit pokutu ve výši od 500 do 150 000 Kč v případě spalování látek, které nejsou palivy určenými k zajištění provozu zdrojů znečišťování ovzduší (kotle, kamna atp.). Spalování takového materiálu je podle zákona o ochraně ovzduší zakázáno. Všeobecně je možné v určených zdrojích spalovat jen suché dřevo, uhlí a plyná paliva určená výrobcem zařízení, přičemž uvedená paliva nesmějí být kontaminována chemickými látkami (lepidla, nátěry apod.).

Odbor životního prostředí ochrana ovzduší MěÚ

Malé a střední zdroje znečišťování ovzduší

Městský úřad Moravská Třebová, odbor životního prostředí jako příslušný orgán státní správy v ochraně ovzduší vede evidenci malých a středních zdrojů znečišťování ovzduší. Podle zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší vyměřuje a vybírá poplatky z důvodu společného úsilí o snižování množství látek, ovlivňujících klimatický systém Země. Ze stejného zákona o ochraně ovzduší § 12 a § 19 vyplývá pro provozovatele zmíněných zdrojů povinnost odevzdat na Městském úřadě (podatelna nebo přímo kancelář ochrany ovzduší, ul. Olomoucká) do zákonné lhůty 15. 2. 2006 vyplněné předtisky oznámení o technickém stavu zdroje a množství vypouštěných emisí na základě údajů z předchozího roku. Oznámené a zpracované poplatky, jejichž výše nebude dosahovat 500,- Kč, nebudou vyměřovány a řízení o poplatku se pro tento rok zastaví. Potřebné formuláře najdete na www.mtrebova.cz, v tištěné podobě v kanceláři ochrany ovzduší nebo na vyžádání je možné formulář poslat e-mailem.

Odbor životního prostředí

Panelové sídliště čeká regenerace

Sídliště Západní se dočká regenerace. Její náklady přijdou podle projektu na dvacet milionů korun. Úpravy se budou uskutečňovat ve čtyřech etapách, letošní přijde na přibližně čtyři miliony. Sedmdesát procent potřebné částky zaplatí ministerstvo pro místní rozvoj, zbytek zaplatí město ze svého rozpočtu. Úpravy v sídlišti, které je staré přes třicet let, jsou nezbytné. Vykáceny budou staré a přerostlé stromy, vysazena nová zeleň, přibudou dětská hřiště a upraveny parkovací plochy pro osobní auta. Zároveň čeká rekonstrukce i veřejné osvětlení. Dojde jednak k výměně prvků, které dosloužily, jednak k doplnění na místech, kde se s nimi před léty při výstavbě sídliště nepočítalo.

-mev-

Vy se ptáte, starosta odpovídá

Ptejte se starosty města na to, co Vás zajímá, upozorníte své spoluobčany na to, co Vás trápí. Pište své dotazy na adresu zpravodaj, nám. T.G.M. 29, MT nebo e-mailem zpravodaj@mtrebova.cz.

Redakce Moravsko-třebovského zpravodaje otiskuje placenou reklamu soukromých subjektů. Zdá se mi, že tím dochází k posunu v původním poslání zpravodaje. Myslím si, že by zpravodaj měl sloužit jako zprostředkovatel informací z radnice směrem k občanům. Otiskování reklam patří mezi komerční aktivity a nemá co dělat s veřejnou službou. Neplete si v tomto případě vedení našeho města legitimní potřebu inzerovat se soukro-



mým podnikáním v médiích?

V žádném případě nechceme změnit charakter Moravsko-třebovského zpravodaje. Reklama v něm uvedená má omezený prostor a prezentuje pouze větší organizace a firmy. Poslání zpravodaje zůstává nezměněno.

V okolních městech průběžně odvázejí hromady sněhu, které se kupí v ulicích, dokonce i v Jevíčku si to zařídili. Proč to u nás technické služby nedělají? Obzvláště Cihlářova ulice je ostudná. Nejsme tady přece někde na dědině.

V době, kdy odpovídám na Váš dotaz byly vybrané ulice v historickém jádru již uklizeny. Sněhu napadlo letos opravdu hodně. Byl jsem v tyto dny i v sousedních městech, mluvil jsem i se starosty měst v okolí a vůbec si nemyslím, že se všude kolem nás sníh z měst odváží. Jevíčko je spíše výjimkou.

Kulturní služby mění svůj profil

Kulturní služby města Moravská jsou příspěvkovou organizací, zřízenou radnicí. Zodpovídají za chod budovy muzea, kina a částečně i zámku. Pořádají výstavy, organizují kulturní představení a výstavní expozice. V současnosti mají 15 zaměstnanců a ročně hospodáří s rozpočtem převyšujícím 8 mil. Kč, jeho značná část je ale určena na režijní náklady budov. Bývalého ředitele Ivo Horkela nahradila od 1.1.2006 nová ředitelka, bývalá mluvčí města Libuše Gruntová, která je absolventkou Filozofické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci, oboru teorie a dějiny dramatických umění.

Kulturní služby si založilo město jako organizaci, která bude mezi občany šířit kulturu. To se jí však momentálně příliš nedaří, návštěvnost je extrémně nízká. Máte plán, jak z toho ven?

Neplatí to u všech kulturních akcí, například některá divadelní představení jsou vyprodaná. Je ale pravda, že spousta kulturních akcí díky rozšířené koncepci skomírá na nezájmu diváků. Mým hlavním cílem je oslovit občany zajímavou a žárově pestrou nabídkou kulturních pořadů a akcí tak, aby si opět do muzea, kina či kulturní představení znovu našli cestu.

To je jistě záslužná myšlenka, ale jak toho chcete konkrétně dosáhnout? Nyní navštíví expozice na zámku asi jen 1500 lidí za rok.

Jedinou cestou je zvrátit nepříznivý trend v poklesu návštěvnosti zcela jiným obsahovým i formálních ztvárněním expozic na zámku a vybudováním příslušného zázemí. Dočkáme se mnohem zajímavějších expozic nejen na zámku, ale i v muzeu, které má obrovský potenciál růstu

návštěvnosti díky unikátním muzejním sbírkám. Dnešní návštěvníky už nebaví pasivní prohlížení předmětů ve vitrinách, největší úspěch slaví interaktivní výstavy, tedy takové, kde si člověk může věci osahat a vyzkoušet. Tato forma spolu s multimediálním pojetím se čím dál více prosazuje i v České republice. Shrnu-li to: kvalitnější a zajímavější nabídka spolu s atraktivnějším způsobem prezentace zcela jistě přiláká více návštěvníků.

Ve městě se během roku koná několik významných festivalů, ale chybí tu nějaká žánrově vyprofilovaná akce, která by měla vysokou návštěvnost. Co plánujete v tomto směru?

V každém městě naší velikosti najdete festival, který má zvuk a na který se místní celý rok těší. V Moravské Třebové se nejnavštěvovanější akcí stal Putovní kinematograf bratří Čadíků, jehož filmové projekce shlédlo během týdne 6 tisíc diváků. Plánuji ale samozřejmě vytvoření nového festivalu s vystoupením živých kapel, známých osobností, do něhož se zapojí další kulturní subjekty ve městě.

Jak byly první dny ve Vaší nové práci?

Okamžitě po mém jmenování bylo provedeno několik kroků, které měly odstranit pro mě nepříjemné absurdity. Některé dveře neměly zvenku kliku, takže lidé museli potupně čekat, až si pro ně zaměstnanci KS přijdou; toto už bylo napraveno, byla prodloužena otevírací doba budovy muzea denně od 8 do 16 hod., v pondělí a středu až do 21 hodin s přestávkou mezi 12 a 13 hodinou. To jsou první kroky, kterými začala změna v přístupu organizace směrem k návštěvníkům a občanům města.

Bývalý ředitel si stěžoval na neochotu některých místních škol spolupracovat s KS, jaké jsou Vaše zkušenosti?

Zorganizovala jsem již několik schůzek s řediteli základních a středních škol a chci se s nimi domluvit na spolupráci. Školy jsou přirozeným partnerem pro spolupráci v obsahové náplni divadelních představení, filmových projekcí nebo výstav. Důležitou změnou bude od února obnovené promítání filmů o víkendů, zatím dvakrát měsíčně. Další případné rozšíření provedeme po vyhodnocení zájmu návštěvníků.

Jaké novinky můžeme očekávat v nejbližší době?

V březnu by se měl uskutečnit První městský bál pod záštitou starosty města se swingovým orchestrem Františka Zeleného a projekce nekomerčních filmů v rámci Projektu 100. V dubnu navážeme na tradiční festivalu Dny slovenské kultury a v červnu nás čekají oslavy 100. výročí otevření budovy muzea.

Moravská Třebová se představila českým i domácím turistům na veletrhu

Samostatným kioskem se představila Moravská Třebová na lednovém veletrhu cestovního ruchu Regiontour v Brně, který je nejnavštěvovanějším veletrhem turistických možností ve střední Evropě. „Prostor pro naši prezentaci v expozici Východní Čechy byl příliš malý, naše nabídka pro návštěvníky města byla rozsáhlejší, proto jsme zvolili samostatnou expozici,“ řekl starosta města Josef Ošťádal. Zástupci Moravské Třebové na veletrhu propagovali unikátní renesanční památky, síť cyklotras, aquapark a největší atraktivitu regionu, například mladějovskou úzkokolejku a festival Biskupické kalíšek.



Sotva ovšem na brněnském výstavišti veletrh Regiontour začal, anonym zatelefonoval na policii, že je v pavilonu V bomba. Na výstaviště zamířilo se zapnutými majáčky několik policejních aut a hasiči. Kolem tří tisíc lidí muselo být na více než hodinu evakuováno. Pachatelé hrozí za šíření poplašné zprávy až roční pobyt za mřížemi. -mev-, -gut-

Web města v novém

Od ledna letošního roku jsou návštěvníkům města k dispozici nové webové stránky, jejichž adresa zůstává nezměněna tj. www.mtrebova.cz. Byla vytvořena nová grafická podoba, při jejímž návrhu byly použity tradiční barvy města. Struktura stránek vychází z původního portálu města, nicméně i zde byly provedeny úpravy, které zpřehledňují orientaci a intuitivně navádějí návštěvníka.

Změna stránek se netýká pouze jejich vzhledu, ale systém přináší i řadu novinek. Za všechny jmenujme ty nejzajímavější:

- v přehledném kalendáři naleznete plánované kulturní, sportovní či turistické akce
- fulltextové vyhledávání, které umožní rychlé nalezení požadovaných informací
- galerie fotografií, kde si můžete prohlédnout zajímavá místa našeho města a jeho okolí
- předpověď počasí s výhledem na následující dny.
- pro zahraniční návštěvníky jsme připravili verzi portálu v německém a anglickém jazyce
- využít můžete také RSS a získávat tak aktuální informace z nových stránek přímo na Váš počítač.

Co je to RSS (Really Simple Syndication)

- formát pro výměnu obsahu založený na XML
- umožňuje získávat informace z webových stránek bez jejich návštěvy
- není nutná registrace jako například při použití zaslání novinek na e-mail
- k zobrazení informací lze použít samostatné programy volně přístupné na internetu

Protože mají nové stránky sloužit hlavně Vám občanům, těšíme se na Vaše připomínky a náměty, jak tyto stránky vylepšit.

Pro tyto potřeby byla zřízena adresa:

portal@mtrebova.cz.

S webovými stránkami se již třetím rokem hlásíme do krajského kola soutěže Zlatý erb. Vloni si stránky Moravské Třebové odnesly prvenství v kategorii měst Pardubického kraje.

Redakční tým portálu, MěÚ

Centrum volného času letos pořídí hřiště

Město i v letošním roce podpoří činnost Centra volného času. Roční provoz přijde na 540 tisíc korun. Radnice platí jednu pracovníci, na druhou přispívá Úřad vlády. Zařízení, které nabízí smysluplné využití volného času dětem ze sociálně slabých a romských rodin, denně navštěvuje kolem třicet školáků. Letos by mělo nabídku aktivit rozšířit sportovní hřiště, které bude vybudováno na dvorku, jenž je součástí objektu, v němž zařízení sídlí. Centrum volného času je jediným zařízením v celé České republice a do Moravské Třebové stále jezdí zástupci z různých měst, kteří si ho chtějí prohlédnout a seznámit se s jeho činností. Peníze na ni bude také v tomto roce centrum shánět i prostřednictvím grantů.

-mev-

-red-

MATRIKA



Vitání:

Prosinec: Petra Vymazalová - M.T.
Leden: Eliška Komárková - M.T.

Sňatky:

Prosinec: Jaroslav Vavřín - Martina Srovnalová
– oba Moravská Třebová
Petr Poborský - Ivana Sedlářová
– oba Staré Město

Kolik nás je

V informačním systému MěÚ v Moravské Třebové bylo k 31.12.2005 evidováno celkem 11 263 občanů České republiky, z toho 50 cizinců s povolením k trvalému pobytu na území ČR.

Za loňský rok se v Moravské Třebové narodilo 107 dětí a zemřelo 139 občanů, přistěhovalo se 169 obyvatel a odstěhovalo se jich 179.

Průměrný věk občana v Moravské Třebové je 39,82 let, z toho u mužů je to 37,9 let a u žen 41,62 let.

Vzpomínka



Dne 10. 12. 2005
jme vzpomněli nedožité
35. narozeniny
pana **Radka Schustera**
z Moravské Třebové.

Vzpomíná
zarmoucená rodina
a kamarádi.

MĚSTSKÁ POLICIE - LINKA 156

Zahradnická 21, Moravská Třebová

Tel.: 461 312 436, mobil: 604 611 973

e-mail: mpolicie@mtrebova.cz

kontakt: str. František Juriš, pověřený řízením MěP

Provozní doba: Po - Čt 07:00 - 03:00, Pá 07:00 - 07:00,

So 07:00 - 07:00, Ne 19:00 - 03:00

Zásahy MP za období 15.12.2005 - 15.1.2006

16.12. v 02:30 h. zabezpečovala hlídka MP místo závažného trestného činu na ulici Gorazdova do příjezdu techniků PČR a dále pak spolupracovala při jeho objasnění.

Ve 04:00 h. zasahovala hlídka MP při rvačce před barem Luna na ulici Cihlářově.

19.12. ve 20:10 h. byla hlídka MP přivolána na autobusové nádraží. Zde byla nalezena na chodníku totálně opilá žena z Brna, která přijela na návštěvu příbuzných do našeho města.

4. karneval na ledě



v úterý 31.1.2006

v 14.30

na zimním stadionu
v Moravské Třebové

Program:

rej masek soutěže

vyhodnocení nejlepších masek

Spousta zábavy a legrace

Občerstvení pro děti v masce zdarma

Vstupné: dobrovolné

Sídlo: ul. nám.

Technická služba Moravská Třebová s.r.o.

Speciální úsek, Komenského 26, Moravská Třebová



NA LINCĚ 158 - POLICIE ČR



Komenského 52/296, Moravská Třebová

tel: 461 311 732, nepřetržitá 24 hodinová služba

Kontakt: maj. Ondřej Vašíček, vedoucí obvod. odd. PČR

Statistika za období 15.12.2005 - 15.1.2006

V uvedeném období bylo spácháno:

19 trestných činů

27 přestupků (evidovaných přestupkových spisů, které je nutno prošetřit)

Padělané peníze v Jevičku

Dne 5.1. byla v bance v Jevičku zadržena podezřelá bankovka v hodnotě 2000 Kč, kterou odváděla v tržbě zaměstnankyně obchodní společnosti z Trhového Štěpánova. Bankovka byla zaslána do ČNB ke zjištění její pravosti. Ve věci byly zahájeny úkony trestního řízení pro podezření z trestného činu padělaní a pozměňování peněz, kterého se dopustil dosud neznámý pachatel. Věc nadále šetří svitavští kriminalisté.

Tři miliony jsou v trapu

Dvačtyřicetiletý muž z Lanškrouna a šestapadesátiletý muž z obce na Moravskotřebovsku jako jednatelé obchodních firem od počátku roku 2002 do poloviny roku 2004 poškodili své věřitele o více než 3 mil. Kč. Ačkoli si byli vědomi, že jejich firma není schopna dostát svým obchodním závazkům, přesto odebírali od různých firem zboží a služby. Vystavené faktury a platby z uzavřených smluv většinou neuhradili. I když věděli, že je jejich firma v úpadku, nijak nereagovali na předluženost firmy, žádný z nich

nezajistil potřebné podklady pro vstup firmy do konkurzu, čímž nesplnili svoji zákonnou povinnost podat návrh na prohlášení konkurzu. Policejní komisař oba muže obvinil z trestného činu podvodu a trestného činu porušení povinností v řízení o konkurzu.

Počítače zmizely

V době od 13.1. do 16.1. násilně vnikl neznámý pachatel do objektu kanceláří na Nádražní ulici v Moravské Třebové. Z místa odcizil ke škodě prostějovské obchodní společnosti počítačovou techniku v hodnotě téměř 19 tis. Kč. Ve věci byly policií zahájeny úkony trestního řízení pro podezření z trestného činu krádeže vloupáním, po věcech i pachatel se nadále pátrá.

Krádež kabelky

Neopozornosti jednadvacetileté ženy z Moravské Třebové využil v časných ranních hodinách dne 15.1. neznámý pachatel. V jednom z nočních barů v M. Třebové odcizil poškozenou odloženou kabelku s mobilním telefonem, doklady a peněženkou, čímž jí způsobil škodu téměř 10 tis. Kč. Po věcech i pachatelie policie nadále pátrá, věc byla kvalifikována jako trestný čin krádeže a neoprávněného držení platební karty.

Poštačka okrádala klienty

Asi v deseti případech se nedostala finanční hotovost z poštovních poukázek k adresátům. Poštovní doručovatelka v září loňského roku ve svitavském regionu zfalšovala podpisy a čísla občanských průkazů oprávněných osob a na jejich úkor se obohatila o téměř 50 tis. Kč. Policejní komisař obvinil ženu z trestného činu zpronevěry.

Sprejeři dostříkali

Sprejery, kteří svými výtvoři poškozovali omítky strojoven výtahů na Holandské ulici, zadržela kolem druhé hodiny ranní dne 15.1. hlídka Městské policie. Šlo o dva mladíky z Moravské Třebové ve věku 17 a 18 let. Škoda způsobená jednáním podezřelých bude dodatečně vyčíslena. Policie ve věci zahájila úkony trestního řízení pro podezření z trestného činu poškození cizí věci.

Ochrana volně žijících zvířat

Záchranou volně žijících zvířat se zabývájí stanice pro živočichy, které jsou začleněny do Národní sítě stanic pro handicapované živočichy, koordinované Českým svazem ochránců přírody. Stanice pokrývají svou působností celé území ČR a ročně jimi projde mnoho tisíc potřebných živočichů. O zvířata z regionu Moravská Třebová a širokého okolí pečuje Záchraná stanice volně žijících zvířat Zelené Vendolí, kde se její provozovatelé kromě celkové ochrany zvířat věnují aktivní spolupráci s kolektivy dětí a mládeže, osvětovým akcím pro veřejnost, přírodovědným průzkumům (pro přehled např. o stěhovavém i zimujícím ptactvu) a předávání informací o přírodě a jejich obyvatelích nejen návštěvníkům stanice. Nejčastěji jsou přijímána zvířata poraněná dopravou, popálená elektrickým proudem, poraněná nárazem na skleněnou plochu či postřelená. Asi 55% se každoročně podaří vrátit zpět do přírody.

Ošetřovaným zvířátkům můžete pomoci dárcovskou SMS ve tvaru

DMS ZVIREVNOUZI VENDOLÍ

na tel. č. 87777 nebo příspěvkem

na konto č.ú. 78-9932340217/0100.

Více kontaktů nebo informací o ochraně zvířat získáte na MěÚ, odbor životního prostředí.

Příbuzným byla hlídkou MP předána.



20.12. v 19:00 h. byl hlídkou MP zajištěn muž u OD Lidl, který na parkovišti rozbil láhve, vzbuzoval veřejné pohoršení a urážel zákazníky. Hlídka muže převezla na PČR ke zjištění totožnosti a dalšímu řešení.

21.12. v 16:00 h. byla vykázána z prostor OD Kubík skupina mladíků pro nevhodné chování.

23.12. v 23:00 h. přijala hlídka MP oznámení od personálu ČD, že na nástupišti se pohybuje muž pod vlivem alkoholu a hlasitě huláká. Hlídka opilci uložila pokutu a vykázála ho z nádraží.

26.12. ve 02:30 h. byla hlídka MP upozorněna na mladíky, kteří jdou po ulici Brněnské a kopou do popelnic. Tito vandalové byli hlídkou zadrženi u čerpací stanice Aral a donuceni nepořádek uklidit.

1.1. v 01:30 h. řešila hlídka MP společně s PČR rvačku na ulici Ztracené.

Ve 20:00 h. byl v domě na ulici Josefské řešen podnapilý muž, který na chodbě házel petardy.

2.1. v 10:30 h. byla hlídka MP přivolána do domu na ulici K. Čapka, kde jeden z nájemníků zbil svoji manželku. Případ byl předán PČR.

8.1. ve 22:00 h. bylo hlídkou MP nalezeno štěně na ulici Brněnské. Hlídece se ve večerních hodinách podařilo vyhledat majitele, jemuž byl pesek předán.

11.1. v 21:30 h. byl hlídkou MP nalezen na ulici Svitavská podchlazený bezdomovec. Byl hlídkou převezen na PČR, ošetřen RZS a ráno ubytován na sociální ubytovně.

13.1. ve 22:30 h. řešila hlídka MP skupinu mladíků, kteří rušili noční klid na ulici Cihlářově.

14.1. v 16:00 h. přijali strážníci MP zraněnou poštolku. Byla vyzooměna Záchraná stanice volně žijících zvířat ve Vendolí, kam byl dravec předán.

15.1. ve 02:00 h. byla hlídka MP vyzooměna, že na střeše domu na ulici Holandské jsou sprejeři, kteří stríkají na strojovny výtahů. Sprejeři byli hlídkou zadrženi a předání PČR.

strážník František Juriš

Školní vzdělávací program na gymnáziu

Gymnázium se pečlivě připravuje na školní vzdělávací program, který požaduje nový školský zákon.

Učitelé a studenti Gymnázia Moravská Třebová od září 2005 realizují velmi zajímavý a důležitý roční projekt. Díky němu se studenti naučí upravovat a zpracovávat fotografie, video a zvuk v rámci tvorby multimediálních prezentací. Na projekt získala škola státní dotaci ve výši 214 000 Kč, a tak mohlo být do školy pořízeno vybavení na vysoké úrovni (digitální zrcadlovka s příslušenstvím, vizualizér, videostřížna, datový projektor, audiotechnika a příslušné programové vybavení). Na pořízení nadstandardních zařízení se svými příspěvky podílela také rodičovská organizace a sponzoři.

Multimediální projekt velmi dobře zapadá do naší celkové vzdělávací koncepce, neboť na moravskotřebovském gymnáziu se již řadu let preferuje posílená výuka informatiky, cizích jazyků a tělesné výchovy.

Se zavedením školního vzdělávacího programu se tyto osvědčené priority budou dále rozvíjet a budou postupně a řízeně přibývat další tak, aby naši žáci byli vzděláváni podle aktuálních trendů, potřeb společnosti a byli připraveni zvládnout nároky, které klade jejich budoucí studium na VŠ a VOŠ.

Zmíněný projekt bude zpracován do školního vzdělávacího programu, neboť práce s grafikou, zvukem a videem je nejen velmi zajímavá, ale stává se běžným standardem ve výuce.

Využívat moderních metod vyučování budeme nejen v informatice a výpočetní technice, ale i v jazycích,

Bude Sandra vyvolená?

Moravskotřebovské rodačce, známé chrličce ohňů, Sandře Bartošové se podařilo nastartovat dráhu hvězdy showbusinessu. Dostala se totiž do úzkého kruhu adeptů druhé řady reality show televize Prima Vyvolení.

Sandra byla na základě konkurzů a castingů vybrána mezi 52 soutěžících z celkem 8 tisíc přihlášených zájemců.

V polovině ledna přijel do Moravské Třebové televizní štáb, aby o Sandře natočil medailon.

„Myslím, že má Sandra hodně šanci dostat se do vily, protože je výrazný a zajímavý typ,“



Sandra Bartošová

svěřila se při natáčení medailonu režisérka pořadu. Druhé pokračování Vyvolených začne televize Prima vysílat ve zcela nové vile v pražské Libni 18. února.

-gut-

30 dní pro neziskový sektor v Moravské Třebové

Prvním únorem odstartuje 9. ročník mediální kampaně 30 dní pro neziskový sektor, která opět ověří, jak neziskové organizace dokáží oslovit veřejnost.

Hlavním cílem je informovat veřejnost o významu a aktivitách neziskových organizací. Kampaně propaguje neziskové organizace jako celek a působí na odstraňování předsudků o neziskových organizacích. Zároveň nabízí širokou paletu možností pro rozvoj PR dovedností neziskových organizací a je tak pro ně příležitostí jak o sobě dát vědět v místě jejich působení.

Do kampaně se předběžně zapojí tyto místní organizace:

- ✓ Junák - Český svaz skautů a skautek ČR
- ✓ Český zahrádkářský svaz
- ✓ Český svaz ochránců přírody
- ✓ Český rybářský svaz
- ✓ Dům dětí a mládeže zájmovými kroužky
- ✓ Klub českých turistů
- ✓ Kruh přátel vážné hudby
- ✓ Mateřské centrum Sluníčko

kde např. výuka s podporou internetu, elektronických slovníků, výukových programů a spolupráce s partnerskými školami je pestrá a velmi efektivní.

Samozřejmě tyto změny nenastanou pouhým nákupem zařízení, ale jdou ruku v ruce se systematickým vzděláváním našich pedagogů.

Z uvedeného vyplývá, že se nám přípravná fáze na školní vzdělávací program daří a že máme co našim žákům nabídnout. Přesto, že se podle školního vzdělávacího programu začne naplno učit až ve školním roce 2007/08, zpracováváme zmíněné novinky do výuky průběžně.

Na GMT také senioři

V malé tělocvičně a počítačové učebně gymnázia se 23.1.2006 již podruhé sešli posluchači 6.ročníku MT univerzity 3.věku. Celkem 58 frekventantů si pod vedením Mgr.Landy zacvičilo základní sestavu jógy a v počítačové učebně spolu s Mgr.Štaffovou, RNDr.Plocovou a asistenty z řad studentů se seznámili se základní obsluhou PC, s internetovým prohlížečem a vyhledávačem a obsluhou elektronické pošty včetně praxe - poslali e-maily svým známým a mezi sebou.

Nechyběla ani chvilka na společné popovídání při čaji nebo kávě.

Přijímací zkoušky nanečisto na GMT

Vzhledem k častým dotazům, zda budeme PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY NANEČISTO opakovat, sdělujeme:

Přijímací zkoušky nanečisto pro žáky 5.a 9.tříd ZŠ budou ještě jednou v pondělí 20.2.

(v 15 hodin matematika a v 16 hodin český jazyk)

Z organizačních důvodů žádáme zájemce, aby se přihlásili telefonicky na čísle 461 318 258

Do pátku 17.2.

Veškeré informace o škole a přijímacím řízení 2006 najdete na www.gmt.cz a ve vývěsce u gymnázia.

RNDr. Alena Plocová
ředitelka školy

Rozpočet Pardubického kraje 2006

Zastupitelstvo Pardubického kraje na svém jednání 15. 12. 2005 schválilo rozpočet na rok 2006.

- ✓ V kapitole dopravy je zařazena rekonstrukce mostu 368-016 u Autoškoly v hodnotě 7 mil. Kč. Důvodem je zvýšený dopravní význam tohoto mostu, zejména po ose sever-jih.
- ✓ Příspěvek na lůžka v Domově důchodců vzroste na 5,42 mil. Kč (nejvíce v kraji).
- ✓ Projekt internetového propojení Regionu MTJ bude podpořen částkou 800 tis. Kč.
- ✓ Rekonstrukce přístupové cesty k zámku částkou 651 tis. Kč.
- ✓ Tradiční 11. ročník Dnů slovenské kultury bude podpořen 80 tis. Kč.
- ✓ Z fondů EU bude kraj čerpat téměř 578 mil. Kč.
- ✓ Žadatelům o granty bude v letošním roce

- ✓ Společnost přátel umělecké fotografie
- ✓ Společnost česko-německého porozumění
- ✓ Svaz tělesně postižených
- ✓ Welen - občanské sdružení výtvarníků
- ✓ Centrum volného času
- ✓ Mažoretky Agentury Arnika
- ✓ Taneční skupina Místic
- ✓ Městská knihovna Ladislava z Boskovic
- ✓ Oblastní charita
- ✓ Hudební skupina Proč ne band
- ✓ Sportovní kroužky TJ Slovan
- ✓ Zájmové kroužky místních základních škol

Kampaně je zajímavá také svým významem zapojení dětí, mládeže i dospělých do kvalitních volnočasových aktivit.
„30 dní pro neziskový sektor v Moravské Třebové“ v letošním roce ukončí ve čtvrtek 23.2. svým koncertem zpěvák, skladatel, textař, hudebník a spisovatel **Pavel Novák**, také bronzový slavík 1967, z Přerova. *Podrobnější informace dostanete v kanceláři projektu Zdravé město.*

Veronika Čápalová

Dostane zbrojní průkaz opravdu každý?

Dívám se na televizi a reportér prohlásí: Zbrojní průkaz dostane každý. A dál pokračuje příběh, jak se občan brání, zraní darebáka a ten, co se bránil, je ve vazbě. V našich médiích je bohužel zvykem, že se neověřuje podstata věci. Zbrojní průkaz dostane opravdu každý, pokud splní osm zákonných podmínek: má místo pobytu na území ČR, dosáhl předepsaného věku, je způsobilý k právním úkonům, je odborně způsobilý, je bezúhonný, je spolehlivý a pokud je myslivcem, musí mít lovecký lístek.

V Moravské Třebové je střelecký klub s dlouholetou tradicí a zaměřením na sportovní střelbu, kde je také možnost získat zbrojní průkaz, pro radost si zastřílet a dostat informace, jak se bránit, aby nebyl porušen zákon. Každý zájemce se může obrátit na zkušené členy klubu nebo získat další informace na telefonních číslech 461 315 237 nebo 776 789 689.

Miroslav Pařízek, člen výboru střeleckého klubu

Zápisy do I. třídy

ZŠ, Čs.armády 179, Moravská Třebová
10.2. od 13.30 do 16.00 hod.

Rodný list dítěte nezapomeňte vzít s sebou.
Nabídka škol: Učební dokumenty • Základní škola s projektové vyučování • Cílem je dosáhnout co nejvyšší úspěšnosti žáků, jak v oblasti vzdělání, tak po stránce výchovné, zvýšením požadavků na osobnost učitele, rodičů i žáků s důrazem na posilování zdraví ve všech oblastech života podle projektu Zdravá škola • Péče o žáky se speciálními potřebami vzdělávání • Využití moderní počítačové učebny s nabídkou výukových programů a INTERNETU • Výuka AJ, Nj aprobovanými učiteli • Nabídka volitelných, nepovinných předmětů a kroužků • Školní družinapřepočítání ozdravných pobytů, plavání, bruslení, jiných sportovních aktivit • Využití stravování v jídelně na Josefské ulici • Blízkost autobusového nádraží pro dojíždějící!!!
Další informace na www.krizovatka.cz nebo ve vývěsce školy!

ZŠ na Palackého ulici

Budoucí prvňáčci, zveme Vás k nám do školy k trochu slavnostnímu, trochu zábavnému a určitě netradičnímu zápisu do I. třídy.

Kdy? **10.2. od 14.00 do 16.30 hod.**

Kde? V budově naší školy.

Moc se na Vás těšíme.

Pro rodiče: Podle zákona č.500/2004 Sb., správní řád: je zapotřebí k zápisu podat žádost o přijetí dítěte k základnímu vzdělávání, která bude vyplněna na místě zápisu. S sebou rodný list dítěte.

ZŠ Kostelní náměstí

zve budoucí prvňáčky a jejich rodiče k zápisu do první třídy.

10.2. od 14 do 17 hodin.

Co nabízejí? Kvalifikovaný učitelský sbor, vřelý a citlivý přístup k dětem, velmi dobře vybavenou školu.

Pro starší děti nabízíme velký výběr volitelných předmětů. Zde se mohou děti rozhodnout pro obor, který je zajímá – přírodní vědy, počítače, společenské vědy, jazyky, sportovní hry. Čas po vyučování mohou žáci trávit v zájmových kroužcích, například v kroužku hudebním, výtvarném, v kroužku výpočetní techniky nebo v kroužku francouzštiny.

V prosinci a v lednu jsme uspořádali pro budoucí prvňáčky pohádkovou předškolíčku. Děti si mohly prohlédnout naši školu a spolu s pohádkovými postavami plnily různé úkoly /zpívaly, cvičily, skládaly rébusy, malovaly, pracovaly na počítačích/.

Odměnou jim bylo vysvědčení z pohádkové školíčky.

Fotografie z obou akcí najdete na našich webových stránkách:<http://zs3mrebova-city.cz/>. Všem dětem přejeme hodně zdaru.

Těšíme se na vás!

KULTURNÍ SLUŽBY

města
Moravská Třebová



KULTURNÍ CENTRUM tel.: 461 311 127
fax: 461 316 202
www.ksmt.wz.cz

Předprodej:
pondělí a středa 14:00 - 19:00 hod.
čtvrtek 9:00 - 12:00 hod.
vždy hodinu před začátkem představení

Upozornění: Rezervované vstupenky se po uplynutí 7 dní vrací automaticky zpět do prodeje. V případě časové platné rezervace musí být tyto vstupenky vyzvednuty nejpozději půl hodiny před začátkem představení, jinak budou prodány.

Promítání pro děti také v sobotu

Od února čeká návštěvníky kina, divadelních představení, koncertů či výstav v budově muzea řada změn a doufejme, že k lepším. Od února zahajujeme každou první a třetí sobotu odpoledne promítání pohádek pro děti. V sobotu 4.2. je to hraný rodinný film **Scooby Doo** a 18.2. si připomeneme **Dobu ledovou**, jejíž druhý díl bude uveden v kině v době letních prázdnin.

Další příjemnou změnou pro rodiče s dětmi je, že jsme pro jejich ratolesti připravili dětský koutek, vybavený hračkami a domácím kinem, kde jim budeme pouštět pohádky. Ani rodičům nezůstaneme nic dlužní: vždy hodinu před každým představením, tedy i před kinem, pro ně otevřeme divadelní bar, kde se budou moci dle libosti občerstvit. Pro všechny návštěvníky bude otevřena šatna, v níž si budou moci zdarma odložit své svršky.

Věřím, že tyto dílčí kroky spolu s proměnou dramaturgie pořadů pomohou vrátit diváky zpět na společenské akce, kam patří.

Mgr. Libuše Gruntová,
ředitelka Kulturních služeb města

Maškarní karneval

SPKD Boršov – Kulturní dům Boršov
zve všechny zájemce dne **25.2.2006**
ve 14 hod. na maškarní karneval.

Uvidíte rej masek, mažoretky, Bilkovu taneční školu. Ve 20 hodin začne obecní ples s předtančeniíma tombolou.
Hudba: Domino p. Bayera.

Ochotnický soubor J.K.Tyla
hledá nové tváře.

Zkoušky každý čtvrtek od 18 hodin
v klubovně muzea. Mužská posila vítána!

Pozvánka na 1. městský bál

První městský bál pod záštitou starosty města Josefa Ošťádala se uskuteční v pátek **10. 3. 2006** ve dvoraně muzea v Moravské Třebové. K tanci i poslechu bude hrát Moravskotřebovský swingový orchestr Františka Zeleného, v jehož repertoáru zazní také řada lidových písní. Zpestřením večera se stanou kreace bršňních tanečnic.

Začátek bálu je ve 20 hodin.

Vstupenka 100,- Kč, místenka 20,- Kč.
Předprodej vstupenek – kulturní centrum v budově muzea. -gut-

pro děti

DIVOTVORNÝ MEČ

(21.2., 8.30 a 10.00, vstupné: 25,-)

Klasická činoherní pohádka podle předlohy Boženy Němcové s písničkami a využitím luminiscenčních prvků. Děj je příběhem mladého sedláka Vojtěcha, kterému se zjeví okřídlený bílý kůň (duše jeho zemřelé maminky) a vybidne ho k cestě světem. Vojtěch uposlechne, nechá se donést až do sídla záłudné čarodějnice a vstoupí k ní do služby. Vysvobodí prince, kterého čarodějnice zaklela a za odměnu získá krásný divotvorný meč. Princ Vojtěcha dovede ke své půvabné sestře. Vojtěch se do princezny zamiluje, ale aby ji dostal za ženu, musí se nejprve zúčastnit souboje. Co myslíte, podaří se mu to? Určeno pro MŠ a I.st.ZŠ, délka cca 60 min.

divadlo

LOVU ZDAR

(24.2. 06, 19.30, vstupné: 150,-)

Levoboček Felix je svým nezdrárným bratrem ošizen o panství po otci. Se svým synem se proto snaží zmocnit otcovy závěti a bratra přelstít. Připravená lest se jim však na lovu v horské chatě vymkne z rukou a vyvrhne překerní situaci.

Hrají: Vladimír Kratina, Jaroslava Obermaierová, Martina Hudečková, Miluše Bittnerová, Petr Oliva/Jiří Knot, Libor Jeník/Jiří Hána, Miroslav Masopust/ Rudolf Kubík. Autor a režie: Dana Bartůňková. Uvádí divadelní agentura Julie Jurištové.

Vstupenky v prodeji od prosince – již vyprodáno.

kino

Předpremiéra filmu EXPERTI v Moravské Třebové

Nejnovější snímek Experti, patřící spolu se Snowboardáky k vyhledávaným teenagerovským titulům, uvidí diváci dříve v Moravské Třebové než v Praze. Předpremiéra tohoto filmu se za účasti tvůrců uskuteční v Moravské Třebové v úterý 7. února. Ve Svitavách můžou diváci film vidět již v pondělí 6. února, zatímco slavnostní premiéra v Praze bude ve středu až 8. února a oficiální start kinodistribuce



Michael Foret ve filmu Experti

ce bude ještě o den později. A nejen to! Přijede delegace tvůrců filmu v čele s režisérem Karlem Comou, producentem Pavlem Melounkem a s hlavními protagonisty snímku, mezi nimiž nebude chybět finalista Superstar Michael Foret anebo Tomáš Löbl, známý ze semifinále druhé řady Česko hledá Superstar, kteří uvedou besedu se studenty středních škol. „Jsem rád, že se nám takovou akci podařilo pro moravskotřebovské diváky zorganizovat, studenti jistě ocení setkání s celebritami,“ uvedl Pavel Stoupenec, oblastní ředitel ČSOB Pojišťovny, který je jedním z partnerů filmu a dodal: „Za spolupráci bych chtěl poděkovat oběma městům, svitavským i moravskotřebov-

ským kulturním službám a zejména pak starostovi Moravské Třebové panu Josefu Ošťádalovi.“

Dynamický příběh filmu, který si klade za cíl oslovit především mladé lidi vstupující do života, doprovází hudba jednoho z nejocetovanějších domácích autorů - Romana Holého, titulní písnička Expert je z dílny Františka Soukupa a Jakuba Prachaře ze skupiny NightWork.

Hlavní roli vytvořili Kryštof Hádek (Tmavomodrý svět), který se po dlouhodobém pobytu v cizině vrací do domácího filmu, mladé obsazení dotvářejí herecké a pěvecké talenty spojené se soutěží Česko hledá SuperStar Michael Foret a Tomáš Löbl.

-gut-

EXPERTI v Moravské Třebové a Svitavách Svitavy 6.2.

16:00 - autogramiáda Hypernova

17:30 - slavnostní předpremiéra za účasti tvůrců

Moravská Třebová 7.2.

Od 8:30 projekce pro školy dle dohody

17:00 - předpremiéra

19:00 - předpremiéra

Projekt 100 poprvé v našem kině

Unikátní putovní přehlídka filmů nekomerční kinematografie nazvaná Projekt 100, která



během 10 let uvedla více než 100 filmových titulů především na plátech větších kin, zamíří poprvé ve své historii také do kina v Moravské Třebové. V rámci již 12. ročníku festivalu bude v moravskotřebovském kinosále v průběhu března a dubna uveden

v páteční večer jeden z připravených snímků: podobenství českého režiséra Vojtěcha Jasného **Až přijde kocour** (3.3.), psychologický film režiséra Kryszstofa Kieslowského **Dvojí život Veroniky** (24.3.), milostný kriminální příběh francouzského režiséra Jean-Luc Godarda **U konce s dechem** (31.3.), psychologický snímek E. Kazana **Na východ od ráje** (7.4.). Novinkami, které dosud mohli vidět návštěvníci Mezinárodního filmového festivalu Karlovy Vary, jsou **Motocyklové deníky** (14.4.) Waltera Sallesa a psychologický snímek natočený v koprodukcí Belgie a Francie v roce 2005 bratry Dardennovými **Dítě** (28.4.).

Projekt 100 umožňuje i mladým divákům seznámit se se skvosty historie světového filmu i se žhavými novinkami světové kinematografie.

-gut-



Z filmu Motocyklové deníky

VÝSTAVY · KONCERTY · PŘEDNÁŠKY

MUZEUM

Sídlo Městského muzea
Svitavská 18, Moravská Třebová
tel.: 461 311 203, 731 151 786
e-mail: muzeumtr@mtrebova-city.cz



Otevřeno: úterý-pátek: 9.00-12.00, 13.00-16.00

Stálá expozice:

Holzmaisterova sbírka mimoevropského umění

V únoru bude ještě přístupná celá expozice Holzmaisterovy sbírky. Staroegyptská sbírka („hrobka“) bude přístupná po celou dobu plánované rekonstrukce ostatních částí expozice.

ZÁMEK

Zámecké expozice a výstavy

Zámecké náměstí 1
Moravská Třebová
tel: 461 312 458, 731 151 784



Pozor! V únoru a březnu budou expozice a výstavní sály na zámku uzavřeny!

Růže přestala být záhadou

Ve čtvrtek 19. 1. se v Rytířském sále na zámku konala přednáška Mgr. Jiřího Šmerala nazvaná „Záhada růže vyřešena? Nové poznatky k interpretaci heraldické výzdoby Rytířského sálu zámku v Moravské Třebové a k historii města na konci 15. století“.

Přednášející shrnul dosavadní způsoby interpretace aliančního znaku umístěného na klenebním žeburu uprostřed Rytířského sálu a seznámil posluchače s dosud nevyužitými prameny k této problematice. Tyto prameny potvrzují mimo jiné skutečnost, že vlastníkem nebo spíše držitelem zámku byl v 80. letech 15. století alespoň krátce také Dobeš z Rožmberka. Dosavadní hypotéza, že „záhadný“ erb s boskovickým sedmizubcem a pětilistou růží patří právě jemu a jeho manželce Hedvice z Rožmberka, tak nabyla pravděpodobnosti hraničící s jistotou.

Přednáška přinesla ještě několik dalších nových informací o vlastnících a držitelích moravskotřebovského panství na konci 15. století a složitých příbuzenských vztazích mezi nimi.

Téma přednášky je zpracováno také v jednom z příspěvků Moravskotřebovských vlastivědných listů č. 16, které vyjdou v průběhu února 2006.

-jm-

Welen se ohlíží za loňským rokem

Volné sdružení moravskotřebovských výtvarníků Welen vstupuje letos do čtvrtého roku své existence a i my jsme na sklonku roku bilancovali a hodnotili akce, kterých jsme se zúčastnili, nebo které jsme sami pořádali. Kromě samostatných výstav jednotlivých našich členů jsme se zúčastnili několika akcí společně, a to v nejrůznějším složení.

V březnu devět našich výtvarníků vystavovalo v Orlickém muzeu v Chocni na samostatné členské výstavě. V dubnu dvě členky sdružení představily své práce na hradě Svojanov u Poličky a na přelomu května a června jsme uspořádali naši již třetí členskou výstavu v prostorách moravskotřebovského zámku. Zde vystavovalo devět našich výtvarníků. V měsíci srpnu dvě výtvarnice předvedly své práce na oblatní výstavě v Ústí nad Orlicí. V říjnu se konalo již tradiční Setkání výtvarníků Svitavska, kde vystavoval rekordní počet výtvarníků z Moravské Třebové a kde jsme byli zastoupeni pracemi pěti našich členů.

Poslední akce roku 2005 byla organizačně nejnáročnější. Společně vystavily dvacet amatérských výtvarníků z oblasti Vysokomytska, Choceňska a Letovic se svými pracemi zúčastnilo osm našich členů. Tato velká akce proběhla v netradičních prostorách kaple františkánského kláštera v Moravské Třebové od 27.11. do 2.12. 2005. Chtěli bychom touto cestou poděkovat bratrům františkánům za možnost využívat tento nádherný, avšak za léta socialismu zchátralý prostor kaple. Děkujeme také návštěvníkům, kteří tuto akci podpořili hojnou účastí a těm, kteří přispěli také finančně. Výtěžek z akce bude základem sbírky, která by měla přispět k rekonstrukci kaple a její přeměně na výstavní a koncertní prostor.

Z předchozího výčtu je vidět, že aktivit sdružení přibývá. Za podporu naší činnosti patří náš dík kromě výše zmíněných také Městu Moravská Třebová, které v letošním roce podpořilo naši činnost finančně, Muzeu Moravská Třebová za poskytnutí výstavního prostor na zámku a v neposlední řadě vám všem, kteří naše akce navštěvujete.

Pro rok 2006 chystáme několik zajímavých akcí a výstav profesionálních výtvarníků, o kterých budeme průběžně informovat. Za zmínku stojí nejbližší výstava keramiky a malby na hedvábi či skle výtvarníků z Letohradu (J. Zamazalová a M. Zamazal) v dubnu a v červnu profilová výstava členky našeho sdružení Anny Sekaninové. Obě se konají v kapli františkánského kláštera.

Zuzana Mičková, Welen

LUKART GALERIE



Zámecké nám. 1 (v prostorách zámku), Mor. Třebová
tel. 775 252 977

E-mail: lkart@mttr.cz • www.lukart.com/inshop/
PO - PÁ: 10.00-12.00 14.00-17.00

Nepřetržitě probíhá:

Stálá prodejní výstava obrazů a grafiky

Únor:

Připravujeme

- vernisáž obrazů Jana Čiháka, malíře Vysočiny a květinových zátiší
- aukci uměleckých děl na 25. 2. 2006 ve Svitavách

Neustálý příjem uměleckých děl v prostorách galerie do prodeje a aukci.

PLES KDU-ČSL

Upozorňujeme, že jsou v prodeji poslední vstupenky na **58. lidový ples**, který se koná v sobotu 4.2. ve 20 hodin v Kulturním domě v Boršově.

Doprava autobusem tam i zpět zajištěna, jízdní řád na plakátech nebo v předprodeji v Turistickém informačním centru na nám T.G.M. Tradiční domácí občerstvení, bohatá tombola a tentokrát dvě hudby - **Domino pana Bayera a cimbállovka Ječminek.**

KRUH PŘÁTEL HUDBY

Ve středu 8.2. v 19.30 hodin na koncert Adamusovo trio v obřadní síni radnice.

Hrají:

Jan Adamus - hoboje, anglický roh
Jitka Adamusová - housle
Květa Novotná - klavír

Na programu Mozart, Franck, Brahms aj.
Vstupné: 50,- Kč, studenti a důchodci: 30,- Kč, žáci ZŠ a ZUŠ do 12 let zdarma.

PLESY GYMNAZIA

Dne 17.2.2006 se koná maturitní ples gymnázia a dne 3.3.2006 reprezentační ples gymnázia. Obě akce se konají v jídelně Hedvy od 19.30. Vstupenky na reprezentační ples lze zakoupit v gymnáziu, pan Hartl.

Společnost přátel galerie umělecké fotografie

Tak jako v uplynulých deseti letech i v minulém roce zorganizovalo občanské sdružení osm samostatných autorských výstav fotografií.

V měsíci lednu v prostorách galerie vystavoval František Látal ze Zlína, únor i březen patřil fotografům Skupiny 5 z Nového Města nad Metují. Na tuto výstavu navázala v měsíci dubnu a květnu výstava fotografií Jiřího Ondry z Moravské Třebové. Červenec jako každoročně obsadil Fotofestival Moravská Třebová 2005, k němuž se vrátíme samostatným rozborem.

Dále v galerii vystavoval Jan Nežádal z Osíku u Litomyšle, a to v měsících srpnu a září, v listopadu vystavil svá díla Ladislav Nováček z České Třebové. Konec roku patřil Jiřímu Košťálovi z Jevíčka, který vystavoval své fotografie v Galerii umělecké fotografie, ve stejném termínu byla uspořádána také výstava pana Petra Dolinského z Litovle, a to v prostorách Domu služeb v Moravské Třebové.

U všech výstav proběhla slavnostní vernisáž s kulturním programem za účasti autora a řady milých hostů. Vstup do galerie je zdarma, otevřeno je každou středu, sobotu a neděli. Vstup je možné sjednat se správcem galerie i v jiné dny na základě telefonické domluvy.

✓ Nejpřesnější projektem roku byl již uvedený 6. ročník Fotofestivalu Moravská Třebová 2005. Mottem 6. ročníku bylo: „Vystavují fotokluby“, přičemž účast byla skutečně hojná.

Fotofestival byl zahájen 18. 6. 2005 v sále trebovského muzea slavnostní vernisáží. Úvodní slovo přednesli starosta města a Dagmar Zouharová. V kulturním programu vystoupil pěvecký soubor Fermáta. V krásném moravskotřebovském renesančním zámku vystavoval Frank Fournier z USA, fotografie Rudolfa Zukala bylo možno spatřit ve vestibulu místního Úřadu národnosti.

✓ V muzeu byla ke shlédnutí výstava fotografií česko-polské skupiny 5+1, radnice na náměstí TGM hostila výstavu Fotoklubu Černá slunečnice z Prahy. Ve vestibulu budovy sociálních služeb byla umístěna výstava Fotoklubu Senior z Náchoda, Fotoklub Reflex ze Zlína obsadil prostory radnice v Olooucké ulici, tamtéž vystavoval Fotoklub Nové Město na Moravě a Fotoklub Alfa z Pardubic.

✓ Fotoklub Okamžiky ze Zlína rozvěsil své fotografie v Galerii umělecké fotografie na Brněnské ulici. Fotoklub Litovel prezentoval své fotografie v prostorách kláštera na ulici Svitavské. Fotografie Fotoklubu Spirála z Pardubic byly vyvěšeny v městské knihovně a moravskotřebovském zámku.

✓ K zahraničním účastníkům patřil Fotoklub Lódzkie towarzystwo fotograficzne, který vystavil své fotografie v opravených prostorách bývalé polikliniky na ulici Svitavské.

✓ Přehlídka je soutěžní, hodnotnými cenami byly oceněny fotokluby Černá slunečnice z Prahy, Spirála Pardubice, Senior Náchod. Čestné uznání obdržel

polský fotoklub Lódz a český Okamžiky Zlín.

✓ K Fotofestivalu patří řada doprovodných akcí /přednášky, besedy, tvůrčí dílny/, nejočekávanější je tzv. „Salon na šňůrách“, pořádaný na arkádách trebovského zámku. Kterýkoliv přichodí si může rozvěsit své fotografie na připravené šňůry a bezplatně je vystavovat. V odpoledních hodinách je

zhodnotila odborná porota, která v roce 2005 za vítěze označila Gabrielu Kučerovou z Pardubic a Radka Lepku z Lanškrouna. 2. místo obsadil Jaroslav Hřebíček z Borku u Pardubic, Vladimír Švenda ze Zlína a Mariusz Nowicki z Lódze.

✓ Třetí místo porota přirklá Fedorovi Gabčanovi z Ostravy a Michaele Kučerové z Pardubic. Čestné uznání získal Vladimír Skalický z Lanškrouna za soubor vystavených fotografií.

✓ Výstavy byly otevřeny do 30. 7. 2005 v návštěvních hodinách jednotlivých institucí, kde byly umístěny. Výstavy byly hojně navštěvovány nejen fotografickou veřejností, ale i občany města, blízkého i vzdáleného okolí.

S ohledem na výše uvedené konstatujeme, že náš projekt se vryl do podvědomí širokých vrstev obyvatelstva, a to zejména mladých lidí, kteří si uvědomují, že volný čas je možné trávit smysluplnou činností, k níž fotografování určitě patří, o odborné i fotoamatérské veřejnosti se netřeba zmiňovat, ta již přijala fotofestival za svůj.

Rudolf Zúkal

Historie vzdělávacího spolku a muzea v Moravské Třebové I.

Jak už jsme uvedli v lednovém čísle Moravskotřebovského zpravodaje, připomeneme si letos své výročí otevření budovy muzea v Moravské Třebové. Dříve než vás pozveme k účasti na oslavách této významné události, věnujme pozornost historickým skutečnostem, které stavbě muzea předcházely a bez nichž by k ní nedošlo.

POČÁTKY ČINNOSTI VZDĚLÁVACÍHO SPOLKU V MORAVSKÉ TŘEBOVÉ

Druhá polovina 19. století byla i v Moravské Třebové obdobím bouřlivého rozvoje spolkového života. K nejstarším spolkům, které významně zasahovaly do společenského a kulturního života ve městě, patřily např. tělocvičný spolek (Turnverein, zal. 1863), nebo spolek pro mužský sborový zpěv (Männergesangverein, zal. 1859).

V roce 1872 byl založen Spolek pro další vzdělávání obchodnického a živnostnického stavu (Verein für Fortbildung des Handels- und Gewerbestandes). Na samém počátku bylo jeho hlavním cílem podpořit malo-výrobce v konkurenčním boji s tovární velkovýrobou, a to především vzděláváním živnostníků a jejich seznamováním s nejnovějšími vymoženky vědy a techniky. Tohoto cíle chtěli zakladatelé spolku dosáhnout otevřením čítárny, ve které by byly k dispozici odborné časopisy, založením vlastní knihovny, založením sbírky zaměřené na vědu, průmysl a obchod, pořádáním pokračovacích kurzů a pravidelným setkáváním členů spojeným s diskusí na témata týkající se podnikání a národního hospodářství. Založení spolku bylo místodržitelstvím povoleno 2. září 1872. Dvacátého devátého září téhož roku se konala zakládající schůze. Na počátku své činnosti měl spolek 40 členů. Spolková činnost byla zahájena plánovaným otevřením čítárny. Už v době založení spolku v ní bylo k dispozici 200 svazků knih a časopisů, vesměs darovaných zakládajícími členy spolku. Ihned byla založena i dvě oddělení pokračovací školy (první na Moravě!). V elementárním kursu se jednou týdně vyučovalo čtení a psaní, počtům a přírodovědě, v pokračovacím kursu zeměpisu, fyzice, matematice a účetnictví.

V prvním roce navštěvovalo elementární kurs v průměru 35 posluchačů, pokračovací kurs 30 posluchačů. Kurzy byly pořádány ve dvou učebnách obecné školy a trvaly od 14. října 1872 do začátku léta 1873. Kromě pravidelné výuky v pokračovací škole bylo už v tomto období uspořádáno 16 přednášek pro veřejnost - především na témata z historie a zdravotovědy, ale také na aktuální témata, jakými byly světová výstava ve Vídni anebo vyhlídka malovýrobci do budoucnosti. Program pokračovací školy byl v následujících letech rozšířen ještě o kurzy kreslení a těsnopisu. Počet žáků však výrazně klesl. Další rok byl opět úspěšnější. 30. listopadu 1874 byla na četné žádosti otevřena také pokračovací škola pro ženy. Do kursu vedení domácnosti se přihlásilo dokonce 90 posluchaček, kurz však dokončilo jen 20 z nich. Kurz elementárních předmětů měl dvě oddělení po 25 a 30 žákyních, kurz ženských ručních prací rovněž dvě oddělení po 40 a 30 žákyních. Výrazně vzrostl počet knih a časopisů ve spolkové knihovně, která byla také hojně využívána; k 26. 5. 1875 obsahovala knihovna 461 děl ve 1242 svazcích, ve spolkovém roce

1874/75 si 130 členů vypůjčilo 1534 knih. Pro veřejnost bylo uspořádáno celkem 24 přednášek na velmi rozmanitá témata - kromě historických a geografických námětů se přednášelo např. i o škodlivosti některých barviv, duševních poruchách nebo sluneční soustavě.

Na 25. 10. 1874 bylo svoláno mimořádné generální shromáždění. Při této příležitosti byl pro své zásluhy o rozvoj spolku jmenován jeho čestným členem Dr. Bažant, tajemník brněnské obchodní a živnostenské komory a poslanec říšského sněmu. Činovníci spolku si však také od počátku uvědomovali, že při uskutečňování svých cílů a získávání veřejnosti pro svou věc by se neobešli

vzdělávání dospělých“. V podskupině A byly vystaveny školní práce - většinou ukázky krasopisu, kresby, technické výkresy. Zúčastnila se dokonce i svitavská mateřská škola. V podskupině B vystavovaly své ruční práce žákyň obecných škol a moravskotřebovské měšťanské školy. Navzdory názvu skupiny se neúčastnila žádná industriální škola (škola vyučující dívky především ženským ručním pracem) - ostatně jedinou školou tohoto typu v okrese byl zřejmě ústav tzv. školských sester v Moravské Třebové. V podskupině C vystavoval Adolf Porm ze Svitav učební pomůcky a přístroje pro jednotřídní národní školu, žáci tkalcovských škol ve Svitavách a Radiměři své školní práce, dalšími vystavovateli byli brněnské muzeum (bohužel neznámé seznam exponátů) a moravskotřebovský vzdělávací spolek, který se prezentoval svými stanovami, katalogem knihovny, výběrem knih a zprávou o své dosavadní činnosti. XIV. skupina byla nazvána „Sbírký“. Soukromí sběratelé zde vystavovali nejrůznější sbírky - minerálů, vycpanin, mincí, dále např. součástí lidového kroje, cinové nádoby, obraz a starý tisk. Mezi vystavovateli byla i městská obec, která vystavovala „starý koberec, saské zrcadlo, starou zbraň a staré písemnosti na pergamenu“. Do této skupiny byl zařazen také Emanuel Míka z Březové, který kromě sbírky měděných mincí vystavoval vzorky prací ze dřeva, vlněných, bavlněných a směsových tkanin.

VZNIK PRVNÍ MUZEJNÍ EXPOZICE

Zakládání sbírky předmětů vztahujících se k průmyslu a obchodu zaznamenalo do roku 1875 jen zanedbatelné úspěchy. Výbor doufal, že v následujícím období získá spolek podporu obyvatelstva také v této oblasti své činnosti a že bude moci přispět k oživení činnosti obchodníků a živnostníků také využitím sbírky.

Velký význam pro rozvoj sbírkové činnosti měla právě okresní výstava. Množství exponátů se dostalo do majetku vzdělávacího spolku. Dříve rozsahem nepatrná sbírka se začala rozrůstat a spolek začal mít problémy s nedostatkem prostoru pro svou činnost. Zřejmě už v průběhu roku 1876 však získal první poschodí novostavby v Zámecké ulici č. 7 (původní sídlo spolku bylo v Olomoucké ulici č. 3, později sídlil ve „Steinbrecherově sále“ v domě č. 2 na náměstí). Dvanáctého listopadu 1876 je totiž datována informace vedení spolku o záměru navázat na úspěšnou okresní výstavu průběžným vystavováním řemeslných výrobků, pomůček, předloh pro umělecká řemesla apod. v nových prostorách spolku. Občané byli zváni k návštěvě stálé výstavy ze sbírek **spolkového muzea**, která měla být doplňována dalšími dary i krátkodobými zápujčkami (podmínkou vystavení bylo ponechání předmětu v expozici alespoň přes jednu neděli). Muzejní sbírka předmětů, které byly trvale majetkem spolku, obsahovala tehdy soubor přírodovědný, technologický, „starověký“ (jistě ve smyslu obecně historické sbírky), kresebné předlohy pro řemeslné práce a další nespécifikované předměty. Jak vyplývá z torzovitě zachovaných písemností, akviziční činnost spolku se zdaleka nezaměřovala jen na město a okolí.



Exponáty okresní živnostenské výstavy v roce 1875 instalované ve dvoře gymnázia. Fotografie Johanna Kuhna ze sbírky muzea.

především bez učitelů, kteří zajišťovali jak pravidelnou výuku v pokračovací škole, tak šíření osvěty pomocí přednášek pro širokou veřejnost.

Jedna z přednášek byla věnována plánované živnostenské výstavě v Moravské Třebové. Rozhodnutí uspořádat v srpnu 1875 „výstavu řemeslných výrobků a pomůček k dalšímu vzdělávání živnostníků“ bylo také hlavním důvodem svolání výše zmíněného mimořádného shromáždění, které tento záměr jednomyslně schválilo.

OKRESNÍ ŽIVNOSTENSKÁ VÝSTAVA V ROCE 1875

Výstava se uskutečnila ve dnech 8. - 15. 8. 1875. Zúčastnili se jí podnikatelé z politického okresu Moravská Třebová - z německého Moravskotřebovska a Svitavska i z převážně českého Jevíčka. Vystavující byli rozděleni do 14 skupin podle oboru své činnosti. Dvanáct skupin tvořili výrobci a obchodníci. Skupina XIII. byla nazvána „Učební pomůcky a úspěchy národních a industriálních škol, obzvláště úspěchy odborných tkalcovských škol ve Svitavách a Radiměři, dále práce žákyň veškerých industriálních škol okresu; pomůcky pro další

Dům dětí a mládeže

Jevičská 55, Mor. Třebová, 571 01,
tel. 461 316 786, e-mail: ddm.mt@atlas.cz,
<http://ddm-mt.wz.cz>



Během měsíce února proběhne **základní kola zeměpisné soutěže LETEM SVĚTEM, a to v termínu 6.-10.2., kdykoli od 8. 00 do 13.00 hod.** Školy nahlásí svoji účast telefonicky do 3. 2. Podrobnosti v propozicích.

Během února proběhne **hodnocení jednotlivých kategorií soutěže NAŠE PRACTO**, uzávěrka soutěže 31.1.

2.2. – obvodní kolo ve **FLORBALE chlapců 8.-9.tříd**, od 14.00 hodin na Gymnáziu Mor. Třebová. Vítězná družstva postupují do okresního finále, které se koná ve Svitavách
3.2. – **Keramiky pro veřejnost** 15.00 - DDM

15.2. – okresní kolo ve **FLORBALE dívek 6.-9.tříd**, od 8.30 hodin na Gymnáziu Mor. Třebová, soutěže se zúčastní vítězové obvodních kol našeho okresu.

15.2. – obvodní kolo **RECITACE**, na DDM 1.-5. tříd

16.2. – obvodní kolo **RECITACE**, na DDM 6.-9.tříd + SŠ

22.2. – **ŠVIHADLOVÝ ČTYŘBOJ pro dívky 1.-3.tříd**, od 13.30 hodin - I. ZŠ

27.2. – **GYMNASTIKA 1.-5. tříd**, od 13.00 hodin - II. ZŠ v malé tělocvičně.

V průběhu února budou vydány a rozeslány **propozice soutěže TALENT ROKU**. Soutěž je určena pro širokou veřejnost talentovaných dětí a mládeže města Moravská Třebová a je oceněním jejich nadání, talentu a píle. Soutěže **TALENT ROKU** se mohou zúčastnit všechny děti a mládež od 6 do 18 let, kteří se věnují určité zálibě nebo zájmové mimoškolní činnosti. Podrobnosti na propozicích, popřípadě telefonicky na 461 316 786.

Dům dětí a mládeže nabízí letní tábor – Radov u Brandýsa nad Orlicí

Termín: 29.7. - 12.8.2006

Ubytování: Tábor se zděnou budovou s klubovnou, kuchyní, příslušenstvím a 2 pokoji po osmi místech, další ubytování je v 10 šesti-lůžkových chatkách.

Nutné vzít: Spacák, karimatku, polštářek, prostěradlo, ešus nebo 2 misky na stravu

Odborná zdravotní služba: 24 hodin denně

Program: mimo klasické náplně tábora (hry, sport, disco koupání), výlety do krásného přírodního okolí.

Účast: děti od 7 let (po ukončení 1. tř. ZŠ)

Cena: celkové náklady na tábor, včetně, ubytování, dopravy, stravy, pojištění zajištění programu atd. činí **3 000,-Kč**.

Děti navštěvující zájmové kroužky DDM a zaplatí I. a II. pololetí mají **slevu 200,- Kč tedy 2 800,-Kč**

Na tento tábor může přispět FKSP Vašeho zaměstnavatele (upozorněte jej však předem)

V případě zájmu je nutné zaplatit zálohu 2 000,-Kč do konce měsíce dubna na DDM

Kapacita: 55 míst

Závazné přihlášky Vám budou zaslány v měsíci dubnu, na základě předběžné přihlášky. Předběžně se můžete hlásit i telefonicky do konce února, ale musíte podat přesné údaje o dítěti, rok nar., bydliště, tel., škola, třída a jaký kroužek navštěvuje, pokud budete žádat slevu 200,- Kč. Přihlášky budou přijímány do naplnění kapacity tábora v došlém pořadí.

Predběžné přihlášky zašlete nejpozději do konce února 2006. Další případné informace Vám podá Jana Chadimová na tel. 461 316 786 na DDM Mor. Třebová.

Fotografie z loňského roku si můžete prohlédnout na našich stránkách
<http://ddm-mt.wz.cz>

Nabídka dalších táborů DDM bude zveřejňována průběžně.

Dům dětí a mládeže stále nabízí zájmové útvary na 2. pololetí školního roku 2005/2006. Podrobné informace obdržíte na tel. 461 316 786.

ZLATÝ OŘÍŠEK

V prosinci 2005 proběhlo vyhlášení ankety Zlatý oříšek pro nadané a talentované žáky základních škol. Anketu každoročně vyhlašuje ČT Brno pod záštitou Ministerstva školství a Ministerstva kultury ČR a pod patronací Dagmar Havlové. Letos proběhlo udělení cen za účasti obou náměstků ministerstev. Nominováno bylo celkem 30 žáků základních škol z celé republiky, mezi nimiž se objevila také žákyně ZŠ Palackého v Moravské Třebové Kristina Stepasjuková, která spolu s dalšími devíti kandidáty obdržela cenu v umělecké kategorii. Kristina hraje velmi dobře na klavír a patří zároveň mezi nejlepší žáky naší školy. Dokladem jejího nadání a píle je absolvování 8. a 9. ročníku za jeden školní rok. Příští rok odchází studovat na konzervatoř. Přejeme jí tam i v dalším životě mnoho úspěchů.

PaedDr. Helena Mazalová, třídní učitelka

Městská knihovna

Zámecké nám.1, Moravská Třebová,
tel: 461 316 971, e-mail: knihovna@mkmt.cz

6.-28.2. – Výstava výtvarnice Marty Maškové

V prostorách městské knihovny si můžete prohlédnout kresby, malby a grafiku studentky Výtvarné katedry Pedagogické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci. Otevřeno v půjčovni době MĚK.

Knihovna dětem

Tvořivé středý

1.2. Sněhulák

8.2. Valentýnské srdíčko

15.2. Ještěrka

22.2. Hodiny

Začátek vždy v 15.00 hod. v dětském oddělení!

Čte celá třída 2005/2006

Od 1.10. 2005 probíhá 8. ročník soutěže pro třídní kolektivy „Čte celá třída“. Po vyhodnocení I. čtvrtletí si nejlépe vede v I. kategorii 3.A ze ZŠ Kostelní náměstí. Velmi dobře si vedou žáci ze 7. A Speciální školy a 3.C ze ZŠ Palackého.

Ve II. kategorii je zatím nejlepší ZŠ Palackého, třídy 7.B, 8.A a 6.C. Další průběžné výsledky provedeme k 31.3. 2006. Píle soutěžících může tyto předběžné výsledky změnit, takže třeba právě vaše třída si na konci školního roku bude pochutnávat na vynikajícím dortu.

23. ročník Mladý čtenář 2006

MĚK Ladislava z Boskovic vyhlašuje pro žáky a studenty literární soutěž nazvanou „**I malí mohou dělat velké věci**“.

Podmínky soutěže:

Napsat: úvahu - zamyšlení nebo příběh na uvedené téma

Inspirovat vás mohou uvedené výroky a citáty:

„I malý úsměv potěší.“

„Velikost činu je závislá na síle lásky.“ (J.W. Goethe)

„Malá skutečnost je lepší než velká předpověď.“ (Petronius)

„Malá tečka ukončí tu nejdělsí větu.“

Práce musí obsahovat: jméno, adresu bydliště, název školy a třídy.

Hodnocení bude probíhat ve 3 kategoriích: I. stupeň ZŠ+ speciální škola, II. stupeň ZŠ a víceleté gymnázium, střední a učňovské školy.

Termín odevzdání: **do 10.3.** v městské knihovně

Soutěž „I malí mohou dělat velké věci“ je přihlášená do celorepublikového projektu „Kde končí svět“, kterou pořádá Klub dětských knihoven při Sdružení knihovníků a informačních pracovníků. Vítězové městského kola mohou postoupit do regionálního a případně se účastnit slavnostního vyhodnocení na Pražském hrade.

Půjčovni doba

Oddělení pro děti

pondělí - čtvrtek 12.00 hod. - 17.00 hod.

sobota 9.00 hod. - 12.00 hod.

Oddělení pro dospělé

pondělí - čtvrtek 9.00 hod. - 17.00 hod.

Studovna, čítárna

sobota 9.00 hod. - 12.00 hod.

Registrační poplatky pro r. 2006

Dospělí 100,- Kč

Studenti, důchodci 70,- Kč

Děti 20,- Kč

Držitelé průkazu ZTP/P zdarma

CÍRKVE

Římskokatolická církev

Římskokatolická farnost Moravská Třebová,
Kostelní nám.č.3, 571 01 Moravská Třebová
tel: 461316350; e-mail: trebova@ofm.cz
Duchovní správce: P.Peter Ján Wach OFM,
Svitavská 5, 571 01 Moravská Třebová.

Pořad bohoslužeb:

Po/ 9:00 hod. klášterní kostel

Út/ 18:00 hod. klášterní kostel

St/ 18:00 hod. klášterní kostel

Čt/ 17:00 hod. klášterní kostel

Pá/ 18:00 hod. klášterní kostel

So/ 18:00 hod. klášterní kostel

Ne/ 8:30 hod. farní kostel

18:00 hod. klášterní kostel

Oblastní charita v Mor.Třebové informuje:

V Mor.Třebové proběhla ve dnech 6., 7., a 8.1. **tříkrálová sbírka** pod záštitou arcidiecézní charity v Olomouci. Ve městě i v okolních obcích jste mohli potkávat skupinky koledníků s jejich vedoucími. Celkově koledníci vykoledovali 88.779,50 Kč. Do pokladničky letošní Tříkrálové sbírky přispělo také město Moravská Třebová, a to částkou rovných 6.000 Kč. Tento symbolický příspěvek vyjadřuje vůli města podporovat činnost České katolické charity. Z výnosů sbírky budou financovány projekty humanitární pomoci lidem v nouzi. Farní charitě v Moravské Třebové bude z celkové vykoledované částky poukázáno 58% finančních prostředků. Tyto peníze budou použity jako sociální výpomoc rodinám s dětmi a zdravotně postiženým přímo v našem městě a okolí

Dne 6.2. v 10.00 hod. se sejdeme opět v jídelně františkánského kláštera na **setkání křesťanských seniorů**. Na programu budou zážitky z poutě do Filipova, které se zúčastnili někteří farníci dne 13.1., kde se ve 4.00 hod. ráno konala mše svatá na památku zázračného uzdravení mladé dívky ze smrtelné nemoci.

Farní šatník se sběrem obnošeného šatstva pro humanitární účely je otevřen každý pátek od 15.00 hod. do 17.00 hod.

Českobratrská církev evangelická

Svitavská 45, tel.: 461 311 665

neděle - bohoslužby - 9:00, sál na faře

pondělí - biblic. hod. - 15:45, Domov důchodců

čtvrtek - biblic. hod. - 17:00, sál na faře

Okénko pro ZUŠ

První měsíc nového roku je za námi, ale vrátme se jen na chvíli ke sklonku roku předchozího. Ten vrcholil na naší škole již tradičním vánočním koncertem. Koncertní sál byl zaplněn do posledního místečka. Před bezmála 300 diváky vystoupila řada instrumentálních a pěveckých souborů, dětský pěvecký sbor Korunky a smíšený pěvecký sbor Fermáta. Celý večer byl završen písmem vánočních písní za doprovodu školního orchestru, ve kterém si se současnými a bývalými žáky zahráli i učitelé. Stejný program si den před tím vyslechli klienti ústavů sociální péče ze Šebetova, Anenské Studánky a M. Třebové. Přesně o měsíc později, v sobotu 21. 1., se naši žáci a pěvecký sbor Fermáta vypravili do Anenské Studánky, aby tancem, přednesem a hudbou zpříjemnili odpoledne klientům místního ústavu sociální péče. A účinkovalo se nám tu věru dobře. Tak spontánní a vděčné publikum hned tak nenajdete. V brzké době se tam určitě vrátíme.

Ve **středu 8. 2.** se moravskotřebová „zuška“ ujme role hostitele a organizátora **okresního kola soutěže základních uměleckých škol**. Mladí muzikanti se zúčastní klání v sólové hře na dechové nástroje a v sólovém a komorním zpěvu. Svě umění zde budou prezentovat samozřejmě i naši žáci. Chcete-li soutěžit povzbudit v jejich snažení, přijďte na zámeček do koncertního nebo komorního sálu. Soutěž bude probíhat od 9.00 do pozdních odpoledních hodin.

A na závěr dobrá zpráva pro všechny příznivce ZUŠ Moravská Třebová. Konečně si budete moci nalézt vše, co vás bude zajímat, na našich webových stránkách: www.zusmt.cz.

ZUŠ Moravská Třebová

□ Agentura Arnika,

výchovněvzdělávací činnost, Moravská Třebová nabízí doučování všech předmětů ZŠ, přípravu na vyučování. Činnost zajišťovaná studenty je placená.

Objeďte na adrese:

PaedDr. Marie Blažková, Dr. Loubala 10, M.Třebová, tel./zázn. 461 316 285, 606 223 855.

□ Vzdělávání

Počítačové kurzy pro začátečníky a pokročilé
Kurzy počítačové gramotnosti garantované a dotované Ministerstvem informatiky - účastník zaplatí pouze 300 Kč. Kurz je určen pro všechny věkové kategorie, cílem je naučit se základům práce na PC, vytvořit jednoduchý text, naučit se pracovat s internetem a e-mailovou poštou.

Kurzy anglického jazyka - začátečníci
Kurzy anglického jazyka - mírně pokročilí
Kurzy německého jazyka - začátečníci/nově!
Příhlášky a informace: Turistické informační centrum M.Třebová, nám. TGM 33, tel: 461 315 794, e-mail: icentrum@mtrebova.cz



Junák - svaz skautů a skautek ČR

středisko 533-04 Moravská Třebová

Skautské středisko Moravská Třebová touto cestou děkuje všem, kteří jej v činnosti podporují, a bez nichž by se při svých aktivitách v uplynulém roce neobešli. Středisko vděčí za mnohé také bývalým členům, zejména družinám **Jelenů, Lišek a Lvícat**, jež zásadním způsobem pomáhají při údržbě a vylepšování táborové základny. Zvláštní poděkování patří hlavním sponzorům

Moravskotřebovští skauti

Kameny 2005

Odmítaví lidé nebo lidé ochotní pomoci??

Aneb, Jak nám to letos šlo...

Všechno to vypuklo už několik týdnů dopředu, kdy jsme začali malovat kamínky... Těto sbírky příspěvků postiženým dětem se letos oproti loňskému roku zúčastnilo jen několik oddílů Asociace TOM, mezi nimi počtvrté i my, Čochtani. V sobotu 3.12. 2005 ráno jsme se sešli v naší klubovně, kde nám byly svěřeny kasičky s pečeti městského úřadu, rozdělili jsme si vlastnoručně namalované kamínky a ve třech skupinách vyrazili do ulic.

„Dobrý den! Vybíráme příspěvek na postižené děti, kteří mají v Praze i svou kavárnu Vesmíra a když přispějete, můžete si vybrat kamínek, který malovali děti z oddílu Čochtani.“ Takhle nějak jsme se snažili přesvědčit občany našeho města k malému příspěvku, který někomu jinému může hodně pomoci. Někteří lidé nadšeně strkali kovové mince do kasičky, jiní neměli drobné, ale nebylo jim líto dát nám nějakou větší částku. Bohužel našli se i tací, kteří nás odmítli, už jen když jsme promluvíli, anebo si nás vyslechli a pak nám s úsměvem oznámili, že na takové věci nikdy nepřispívají... Někdo nám i odpověděl: „Tak vybírejte dál!“ a odešel. Jiným ani nepřipadalo slušné se zastavit. Možná by si všichni ti lidé měli uvědomit, že něco takového se může stát i jejich blízkým a také by byli rádi, kdyby jim někdo podal pomocnou ruku. Ale na druhou stranu ti, kteří přispěli, si mohou říct, že udělali dobrý skutek a někomu tím pomohli!!!

V dnešní době se stále hovoří o tom, že s mladou generací je to čím dál horší a že ji nic nezajímá, ale přitom se v jejich řadách opět našlo pár dětí, které měly snahu pomoci. A proto jsme měli zahrát srdíčka, že se nám povedlo pro postižené spoluobčany udělat něco dobrého, a radost z toho, že jsme prodali skoro všechny kamínky a vybrali tak 5 309 Kč, které jsme poslali dětem do Prahy. Všem přispěvatelům bychom touto cestou chtěli ještě jednou poděkovat.

za TOM Čochtani M.T. – Lenka Řehůrková

Klub českých turistů TJ Slovan Moravská Třebová

TURISTICKÝ ROK 2005

Začátkem roku 2005 evidoval odbor KČT 81 platících členů, z toho 31 v oddíle TOM. Tento stav v průběhu roku nedoznal změny.

Program činnosti probíhal v souladu s rámcovým plánem pro celý rok a byl v hlavních rysech dodržen. Oproti předchozím létům došlo k určitým změnám v charakteru vlastních akcí, vyplývajících ze změněných zájmů členů. Výrazně se snížil zájem o zimní turistiku na běžkách a poklesl zájem i o cykloturistiku. Na druhé straně se zvýšil zájem o akce pěší turistiky a nenáročných výletů. To se také promítlo do programu jednotlivých měsíců, zejména v 2. polovině roku, vyšším počtem autobusových zájezdů.

Z akcí organizovaných pro širokou veřejnost byly zajištěny:

✓ **38. ročník DP Vandr skrz Malé Hané, který se uskutečnil 16. 4. 2005.** Zahájení akce mělo slavnostnější charakter přesunutím na náměstí TGM s presencí a startem na radnici, která nám ochotně vyšla vstříc. Mezi podporovatele akce se zapojila fa Pekárny Moravec se zajištěním „vandrovního koláče“ pro účastníky. Akce se zúčastnilo celkem 681 vandrovníků, z toho 39 cyklistů.

✓ **27. ročník Hvězdicové cykloturistické jízdy do Javoříčka, konané 1. 5. 2005.** Organizace akce měla ustálený charakter a v Javoříčku se sjelo cca 350 cykloturistů z širokého okolí.

Z místních akcí pak organizačně zajišťoval oddíl TOM následující akce pro děti a mládež:

✓ **21. 5. 2005 - výletovou hru - Šlape celá rodina,** za celkové účasti celkem 80 dětí a rodičů

✓ **17. 11. 2005 - výletovou hru - Nebojte se strašidel,** za celkové účasti celkem 62 dětí a rodičů

✓ **26. 11. 2005 - pochod - Za čertovským perníkem,** za celkové účasti 90 dětí s rodiči

Všechny tyto akce měly dobré organizační zabezpečení i účast veřejnosti.

✓ Z hlavních akcí odboru byl ve dnech **6.-8.5. uskutečněn 3 denní zájezd do oblasti Českého krasu.** Akce byla kombinovaná jako pěší a vodácká. Na řece Berounce bylo mládeži sjeto cca 50 km, na pěších trasách absolvovalo také přes 50 km. Celková účast 44 členů.

✓ Další větší akcí bylo **organizační zajištění tří-denního pěšího putování v oblasti Kokořínska ve dnech 16.-18. 9.** Toto putování bylo i pro ostatní odbory KČT z okrasu Svitavy. Byly absolvované

Aktivity STOBu

Základní 3 měsíční kurzy pro dospělé mají 11 lekcí a probíhají jednou týdně, každá lecke trvá cca 2 hodiny (1 hodina cvičení pod odborným vedením cvičitelky STOBu + teorie). V kurzech se kombinuje nácvik správných stravovacích návyků s vhodnou pohybovou aktivitou.

Základní kurz s aqua-aerobicem začíná 31.3.2006 v 16.00 hodin na ZŠ Palackého 35 v Moravské Třebové, cena kurzového číni 1500,- Kč. zvýhodněná permanentka na 10 lekcí stojí 500,- Kč, cena jednotlivého vstupu činí 70,- Kč.

Aqua-aerobic je skupinové cvičení při hudbě ve vodě, vhodné pro všechny věkové kategorie i pro neplavce. Rehabilitace pohybového aparátu, redukce hmotnosti a tvarování postavy bez zatěžování kloubů a páteře s několikrátasobně většími hubnoucím efektem než cvičení na souši. Vhodnější jsou plavky vcelku, dále potřebujete osušku a plážovou obuv, hygienické potřeby.

Pobytové redukčně kondiční kurzy s AQUA-AEROBICem ve Žďáru nad Sázavou

24.3.-26.3.2006, 30.6.-2.7.2006 – cena 1750,- Kč (pátek-neděle)

16.11-19.11.2006 – cena 2100,- Kč (čtvrtek-neděle) plná penze, 2x denně aqua-aerobic, další pohybové aktivity, cvičení na gymbalech, bowling..., masáže, kosmetika, 5x denně racionální stravování do 5000 kJ, přednášky a konzultace s odborníky.

Příhlášku a kurzové zašlete co nejdříve z důvodu omezeného množství míst v kurzu.

Více informací:

tel.: 603 558 050, Křídlovická 16a, 603 00 Brno,

e-mail: mlausova@volny.cz, mlausova.web.cz

Dr. Marcela Laušová,
lektorka společnosti STOB

trasy v délce do 55 km. Za náš odbor se zúčastnilo 13 turistů.

✓ **Od 2. do 10. 7.** bylo uskutečněno **vodácké putování mládeže po řece Otavě.** Sjela se řeka v délce 60 za účasti celkem 33 vodáků.

✓ Z autobusových zájezdů pro pěší výlety byly uskutečněny:

Na Chrudimsko	23. 4.
Podél řeky Osavy	10. 9.
Na zámek Úsov	28. 9.
Pardubicko	1. 10.
Posázavím	8. 10.

Při těchto výletech byla část kapacity poskytnuta i pro děti z Dětského domova a mládež ze Speciální školy a část byla podpořena i finančně z dotace Města Moravská Třebová.

Souhrnné bylo tedy při naší činnosti v roce 2005 uskutečněno:

Pěší akce	1/2 denní	10	VHT	vícedenní	1
	celodenní	24			
	vícedenní	3	Vodácké	vícedenní	2
Cykloakce	1/2 denní	12	Lyžařské	1/2 denní	8
	celodenní	4		celodenní	4
	vícedenní	2		vícedenní	1

✓ V mimovýletové činnosti byla zabezpečena údržba značení pěších turistických cest našem prostoru Moravskotřebovská v rozsahu cca 30 km a revizí a dílčích oprav cykloznačení v délce cca 550 km v oblasti celého okresu Svitavy.

✓ Vedle výletové činnosti měl oddíl TOM i svou pravidelnou klubovou činnost a řadu vlastních vycházek. Zapojil se i do některých humanitárních akcí. Odbor spolupracoval s MÚ Mor. Třebová v rámci Zdravého města.

Informace o činnosti odboru KČT a jeho měsíčních programech byly pravidelně zveřejňované v Moravskotřebovském zpravodaji a Moravskotřebovských novinách. Současně byla trvale využívána i vlastní vývěsní skříňka.

V nově vytvořené oblasti KČT Pardubice se odbor zapojil do Soutěže o neaktivnějšího turistu. a získal v ní dobrou umístění našich členů.

Ing. Josef Schneeweiss, předseda O KČT

Rámcový program KČT na rok 2006

Leden	13.	Výroční členská schůze
	21.-22.	Lyžařský přejezd Žďárských vrchů
Únor	11.	Výlet na běžkách: Andrlův chlum - Kozlovský kopec
	25.	Výlet na běžkách do okolí
Březen	4.	Pěší výlet do okolí
	18.	Jarní přírodou Jaroměřice
	26.	Zahájení cyklosezóny – Drozdovská píla
Duben	1.	Pěší výlet do okolí
	15.	Vandr skrz Malé Hané
	17.	Velikonoční výlet na Dražanskou vrchovinu
Květen	1.	Hvězdicová cyklojízda do Javoříčka
	6.-8.	Květnový zájezd do Jizerských hor
	13.	Za třebovským kohoutem
	20.	Šlape celá rodina
Červen	3.	Pěší výlet do oblasti Olomoucka
	16.-18.	Cyklosetkání na Kadově
Červenec	1.-8.	Vodácký tábor oddílu TOM
Září	15.-17.	Okresní zájezd Bílé Karpaty
		Pěší výlet Zlínskem
Říjen	7.	Pěší výlet Podýjem
	28.	Pěší výlet do oblasti Jeseníků Rejviz
Listopad	16.	Nebojte se strašidel
	25.	Za čertovským perníkem.

Prosinec Informativní schůzky pro upřesnění programu na následující měsíc se budou konat každou druhou středu v měsíci v klubovně odboru.

Program činnosti KČT

Středa 8.2.

Přátelské posezení v klubovně - příprava programu na měsíc březen. Začátek v 18. hod.

Sobota 11.2.

Zimní lyžařský výlet – z Andělova chlumu na Kozlovský vrch. Sraz zájemců v 8:40 hod. na nádraží ČD. Návrat odpoledne. Délka trasy cca 17 km.

Sobota 25.2.

Zimní lyžařský výlet – přes Hušák do Mor. Třebové. Sraz zájemců v 8:40 hod. na nádraží ČD. Návrat odpoledne. Délka trasy cca 17 km.

Sportovní úspěchy gymnazistů

K mládí patří vzdělání, ke vzdělání pohyb, sport. Je logické, že školní sport hraje ve formování vztahu mladého člověka k životu důležitou roli. O tom se permanentně přesvědčujeme, jak se k nám dostávají zprávičky o sportovní aktivitě studentů zdejšího gymnázia. Ani závěr loňského roku nebyl výjimkou.

V prosinci se konala obvodní kola Středoškolských her v košíkové a florbalu.

Při košíkové v tělocvičně STŠ MO gymnazisté nechyběli, ač se jim vedlo se střídavými výsledky: chlapi nestačili na své rivaly – skončili až čtvrtí (1. STŠ MO, M. Třebová, 2. SOŠ a SOU M. Třebová, 3. Gymnázium Jevíčko). Dívky předvedly naopak velice slušný výkon a z 2. místa postoupily do kola okresního. To mělo dle vyjádření organizátorů (Gy M. Třebová) velmi dobrou úroveň.

Výsledky:

GY - SPgŠ Litomyšl 22:29
 GY - Gy Svitavy 49: 5
 GY - STŠ MO MT 37: 8
 Konečné pořadí: 2. místo, 2-0-1, 108:42 4 body

Florbalovou soutěž v obvodu dívky z gymnázia vyhrály před STŠ MO a Gy Jevíčko, méně se jim dařilo v kole okresním ve Svitavách. Chlapi podcenili defenzivu a zbylo na ně v konkurenci 4 celků až třetí místo (1. STŠ MO, 2. Gy Jevíčko).

(vt)

Největšího úspěchu dosáhlo koncem roku družstvo volejbalistek v kategorii SŠ. Zvítězilo jak v obvodním, tak i v okresním kole v silné konkurenci dívek z Poličky, Svitav a Litomyšle. Letošní složení družstva bylo optimální, přesto dívky nestačily v krajském kole na favorizovaný tým Lanškrouna. Prohrály v tie-breaku 2:1, čímž se jim uzavřela možnost kvalifikačních bojů o celostátní finále. V každém případě jde o mimořádný úspěch.

Družstvo hrálo ve složení: Radka Janďourková, Jana Dostálová, Petra Šařecová, Monika Šařecová, Helena Sobolová, Kamila Šimonová, Jana Reslerová a Lucka Radová.



Úspěch zaznamenalo družstvo mladších žáků (6.-7. třída), které zvítězilo v početné konkurenci svých vrstevníků v obvodním kole halové kopané. Přemohli v okresním kole naši až v družstvu Poličky. Družstvo hrálo ve složení: Krepl Jan, Coufal Pavel, Franc Patrik, Kelča Petr, Drtílek Juraj, Muselík Aleš, Musil Roman, Kubín Michal, Leksa František, Hutira Jaroslav.

„Velice dobře jsme v roce 2005 dopadli v některých celostátních soutěžích, vyhlášených časopisem Školní sport ve spolupráci s Agenturou Sprint.“ sdělil H. Kodeš – Nejvíce si cení dvou vítězství

1. místo v soutěži Zdatné děti 2005

*Soutěž 6. třídy ZŠ a příslušného ročníku osmiletých gymnázií, kdy celá třída plní 5 disciplín (60m, 1500m, dálka, míček a šplh na tyči 4,5 m). Výkony všech se převádí na body a potom se vypočítá průměrný počet bodů na 1 žáka ve třídě. Tato průměrná hodnota stanovuje pořadí škol v celostátním měřítku.

1. místo v soutěži O Pohár Emila Zátopka v kategorii SŠ

Štafetovým způsobem zdolává běžecké družstvo příslušné školy maratónskou trať 42 běžců po 1 km (z tohoto počtu musí být minimálně 15 dívek) a zbylých 195 m buď pedagog příslušné školy nebo nějaký významný sportovec, kterého si škola pozve a ten pozvání přijme.

-hk-

Silvestrovský stolní tenis

Také stolní tenisté svým specifickým způsobem přivítali nový sportovní rok 2006. Uspořádali další rok silvestrovského turnaje, který zasvětili propagátorovi tohoto sportu ve městě a dlouholetému předsedovi svého oddílu M. Crhovi, jakožto jeho memoariál.

Dvacítka mužů v dobrém rozpoložení – samozřejmě kromě jediného – měla utkvělý cíl: sesadit konečně z tradičního kralování Jaroslava Maděru, stávajícího předsedu oddílu. Dlužno říci, že ani tentokrát se jim to nepodařilo. Turnaj probíhal ve skvělé atmosféře, nebyla ale nouze o emoce ani „bratrovražedné mače“. Po více než pěti hodinách nesmlouvavého boje bylo zapsáno aktuální pořadí: **1. Maděra Jaroslav, 2. Mrva Milan, 3. Kalandra Miloš ml.**

Další pořadí: 4. Přichystal Ivo, 5.-6. Zítka Patrik, Skácelík Jiří, 7.-8. Ertl Jakub, Palatka Edward, 9. Přichystal Václav, 10. Grepl Lubomír, 11. Durák Luboš, 12. Vykydal Richard, 13.-14. Kalandra M.st., 15. Peškar J., 16. Smetana Jar., 17. Riemer T., 18. Laštůvka A..

Po skončení turnaje proběhlo přátelské posezení a

rozloučení se starým rokem.

Stolní tenisté mají své soutěže rozehrané a aktuální umístění po 6. kole základní části (kl4.1.) je následující:

Dívčizé muži A (10 účastníků)

8. M. Třebová A 11 3 1 7 0 69:100 17

Krajský přebor 1. třída (10 účastníků)

6. M. Třebová B 10 5 0 5 0 65:79 25

Regionální přebor (po 7. kole, 8 účastníků)

2. M. Třebová E 12 9 1 2 0 110:70 31

6. M. Třebová D 12 3 0 9 0 65:109 18

7. M. Třebová C 12 2 1 9 0 52:113 17

Regionální přebor (Svitavsko)

Žáci (po 5. kole; 5 účastníků)

2. M. Třebová A 6 5 1 0 0 43:17 17

Další aktuality

Dne 7.1.2006 se v Poličce uskutečnily **okresní přebor mužů** za účasti 42 nejlepších hráčů svitavského regionu. Výbornou výkonností se prezentovali i moravskotřebobští hráči: **Milan Mrva** v silné konkurenci (přeborů se zúčastnili hráči i Litomyšle A, hrájící 3.ligu) obsadil výborně 3.místo. Pochvalu zaslouží také J. Ertl, který obsadil 5.místo. Na 9.-16.místě se umístili Maděra J., Přichystal I. a Skácelík J. **Konečné pořadí:** 1. Křepelka T., 2. Šafář R. (oba Litomyšl), 3. Mrva M (M. Třebová), 4. Tábořský J. (Litomyšl), Ertl J. (M. Třebová), 6. Stieber (Litomyšl), 7. Baláš J., 8. Češka R., oba Polička)

V soutěži družstev bylo pořadí následující: 1. Tábořský – Šafář (Litomyšl); 2. Maděra – Přichystal (Mor. Třebová); 3. Ertl – Mrva (Mor. Třebová); 4. Moravec - Janků (Vitějoves). Výkony J. Ertla a zejména M. Mrvy, který se v posledních zápasech stal lídrem družstva A, jsou velkým příslibem do druhé poloviny divizní soutěže.

Ve stejném termínu se **krajského přeboru dorostu** v Litomyšli zúčastnil trebovský Patrik Zítka. V konkurenci 36 nejlepších dorostenců Pardubického kraje prokázal své kvality a obsadil 5. místo.

Fotbalisté nezhálejí

„Stále jsme se nevzdali myšlenky případného postupu do vyšší soutěže. Pokud se to nepodaří, chceme minimálně pořádně potrápít lživou i efektivní hrou jiné potencionální uchazeče,“ sdělil nám L. Krenar, sekretář oddílu.

K tomu má posloužit kvalitní zimní příprava, která má letos jinou dimenzi a kvalitu. V sobotu 7.1. vyběhli fotbalisté poprvé do terénu, dvakrát týdně je bude čekat tělocvična. Nová kvalita je i v tom, že trebovský celek namísto dřívějších turnajů v Mohelnici, resp. Olomouci bude mezi sedmičkou účastníků turnaje v Boskovicích, jehož se zúčastní převážně celky krajských přeborů a vyšších soutěží: SKP Slovan, Boskovice, Svitavy, Protivanov, ČAF Brno, Blansko a Lysice. Turnaj, v němž se utká každý s každým, zahájil 21.1. a potrvá do 25.2., absolvuje trebovský tým složený svorně z hráčů A i B týmu. Prioritní úkolem managementu oddílu je zachovat příslušnost B-týmu v I.B třídě Pardubického kraje.

„Rozhodně si myslíme, že přes dosud katastrofální pozici v tabulce to není nemožné,“ dodal sekretář oddílu a nastínil další program před zahájením jarní část: „První březnový den zavítáme na umělou travu do Letohradu, 12.3. se utkáme s nováčkem I.A, Sokolem Libchav, 18.3. prověříme naše možnosti „kotel“ v Dobrušce a o víkendu 25. a 26.3. už jedeme pro ostré a důležité body do Holic.“

O hráčských změnách v jednotlivých týmech, resp. realizačních týmech, se nadále dle jeho slov vedou jednání.

L. Krenar, sekretář oddílu

Úspěch volejbalistek

Několikaletá systematická práce s volejbalovými talenty přináší nyní své ovoce. Kdysi žákyň, dnes kadetky kromě zvyšující se výkonnosti v dlouhodobé regionální soutěži zaznamenaly zcela mimořádný úspěch: poprvé v historii se probojovalo družstvo kadetek Slovanu Moravská Třebová do Českého poháru.

Listopadové kvalifikace v Přerově se zúčastnilo 32 družstev z Čech a Moravy, rozdělených do 8 skupin. „Naše dívky měly velmi těžkou skupinu, protože vítězná Lokomotiva Plzeň a domácí Přerov (5.místo) jsou ligové celky! S Tábořem sice prohrály až v tie-breaku, ale v dalších dnech si svým zajistily celkové dvacáté místo a tím i účast v Čs. poháru, který je dimenzován pro 24 nejlepších celků.“ vysvětlila nám trenérka Eva Šařecová.



Volejbalistky Slovanu při kvalifikaci v Přerově. Zleva: M. Rodová, P. Müllerová, R. Zmeškalová, M. Baráková, J. Reslerová, M. Šařecová, A. Vomelová, E. Čápková, L. Radová

Samotný Čs. pohár se hraje turnajově ve čtyřech kolech, družstva jsou rozdělena do tří osmiček, podle umístění. Prvé kolo se uskutečnilo ve dnech 16.-17.12.2005 v Třebíči. Moravskotřebobské volejbalistky se předvedly ve velmi dobrém světle: v sedmi zápasech prohrály pouze jediný, s ligovým družstvem Třebíče. Dokázaly postupně porazit Olymp Praha, Kolín, Chodov Praha, Tábor, Bedřichov a Letohrad. Díky těmto výsledkům postoupily mezi 16 nejlepších celků.

O postup do druhé osmičky se zasloužily: Monika Šařecová, Pavlína Müllerová, Lucie Radová, Jana Reslerová, Alena Vomelová, Pavlína Vymětalová a Klára Bártová.

PAKISTÁN 2005

Expedice Broad Peak (8.047 m.n.m.)

Přednáška
 s diapositivy o expedici v Pakistánu
 a nejen o expedici

O zážitky z výstupu na osmitisícovku se s vámi
 podělí účastník české expedice

Roman LANGR.

Beseda se uskuteční
 v Duku Duku Moravská Třebová

V pátek 3.2.2006 v 18:00 hod.

Novoroční vyjízdka cyklistů

Bez ohledu na počasí patří taková aktivita místních cyklistů k tradičním podobám začátku roku. Před 10 lety ji poprvé zorganizoval Pavel Bretschneider, nechýběl ani letos, byl spojil své síly s oficiálním CK. Dvě party cyklistů tak vyzvaly symbolicky přivítat nadcházející úspěšný cyklistický rok 2006. Kilometry se tentokrát nepočítaly, čas nerozhodoval. Výsledkem byla dobrá pohoda.

S notnou dávkou recese a v přátelské atmosféře sami sobě účastníci, jichž byl proti loňsku polovina (počasí vskutku dokáže mít i příznivější podobu), přislíbili věrnost takové aktivitě a pravidelnou účast v dalším ročníku celoročního seriálu o nejvšestrannějšího cyklistu (cyklomana) města Tauer elektro cup 2006. O jeho podobě se diskutovalo při vyjízdce i po ní v teple společenské místnosti, i vy máte možnost své názory sdělit organizátorům prostřednictvím adresy:

nakole@orcz.cz
VladimirDokoupil@seznam.cz

Absentérům symbolického otevření cyklosezóny bylo velkoryse odpuštěno, prý vždyť za to zaplatí nepřizní bohyně Cyclés častějšími neúspěchy...

Takže i vy ostátní fandové cyklo sportu:
Čas pokročil, vzhůru do sedel!

Anketní otázky

1. Stanovení výše startovního. Má být jednotné nebo jiné pro každý závod? Navrhní jeho výši.
 2. Změnit věkové kategorie?
 3. Má být povinností pořadatele uskutečnit závod mládeže?
 4. Kolik by mělo být závodů? Který závod zruší a proč? Který závod zařadit a proč?
 5. Jakou formou udělovat ceny? Pro vítěze, tombolou, žádné ceny.
 6. Zamyšlení nad budoucím směřováním závodů - k masovosti nebo k vyšší sportovní úrovni.
- Ostatní návrhy.

Cyklistický superpohár v ledním hokeji

V sobotu 17.12. se sjeli přední čeští cyklisté opět do Moravské Třebové, aby zde absolvovali specifickou část své zimní přípravy. Tentokrát nazuli brusle, uchopili hole a dokázali početnému publiku svou sportovní všestrannost.

"Hokejová příprava v zimě je něco, co naši kamarádi ve španělském pelotonu anebo třeba Kolumbijci naprosto nechápou," řekl Jan Hruška, jenž i příští jaro bude působit v nové cyklistické stáji na Pyrenejském poloostrově (3 Molinos Resort Murcia). "U takového turnaje nemůžu chybět, balím brusle, přilbu, hokejku a do Moravské Třebové samozřejmě jedu taky" přiznal cyklistický šampion republiky silničářů Ján Svorada. Nechyběli ani Tomáš Konečný, René Andrlé, který přestoupil z Liberty Seguros do královéhradeckého týmu PSK Whirlpool. Bohužel nepřišel skvělý cyklista i hokejista Pavel Padmos



CK M. Třebová. Stojí (zleva): Sopoušek Kamil, Přidal Tomáš, Mikšánek Dušan, Horák Michal, Yrroubal Pavel, Dokoupil Vladimír, Podhorný Libor, König Leopold, Šimon Jan. V pokleku (zleva): Budig Norbert, Doležel Josef, Štěpánek Petr, Pavlík Miroslav, Kadidlo Jiří, Štěpař Petr

Přední čeští cyklisté se shodli na tom, že tak početný turnaj cyklistů dosud v Česku nebyl... Z pelotonu, co brázdí silnice a terény celého světa, složili 5 týmů a okořenili tak peprným způsobem svou vlastní zimní přípravu. V prestižním turnaji startovala družstva: Merida Biking team (Spěšný, Orálek...), ČS MTB (Kořínek, Purmanský...), D. Brno (Burán,

Hokejisté v semifinále krajské ligy

Základní část 1. krajské ligy soutěžního ročníku 2005/2006 skončila začátkem ledna t.r. a Třebovští se probojovali do čtvrtfinále, hrané systémem play-off, poté, co obsadili konečné 3. místo.

1. HC Jiskra Litomyšl 20 16 3 1 148 : 48 33
2. HC Chotěboř 20 16 3 1 139 : 59 33
3. HC Sl. M. Třebová 20 13 3 4 116 : 47 30

Výkony předváděl Slovan daleko vyrovnanější než v loňské sezoně, v kompaktnější hře se pak výrazně



Spokojený trenér Bohumil Pavliš

HC Světla n/Sáz. - HC Slovan 0 : 1 (0:0,0:0,0:1)

Branky: Muselík M.

HC Slovan - HC Chotěboř 3 : 3 (1:2,1:0,1:1)

Branky: Syruček 2, Moravec

HC Skuteč - HC Slovan 3 : 9 (0:4,2:2,1:3)

Branky: Syruček 2, Surový, Kobza, Husárek, Muselík M., Opletal 2, Koláček

HC Slovan - HC Choceň 7 : 1 (2:0,1:1,4:0)

Branky: Surový 3, Moravec, Doseděl, Hanák, Husárek

Ve čtvrtfinále se systémem play-off na tři vítězná utkání utkají podle umístění nejlepší 4 celky z Pardubického a čtyři z Hradeckého kraje (zbylí hrají

o udržení). Jednotlivé dvojice tvořily: Jaroměř - Staré Jesenčany; Chotěboř - Trutnov; Litomyšl - HC Obal Dvůr Králové n/L.

Třebovští „vyfasovali“ za soupeře druhý tým severní části regionu - Náchod, s nímž se střetli poprvé na jeho ledě 8. ledna

HC Náchod - HC Slovan 2 : 3 (1:2, 0:0, 1:0)

Domácí ve vyrovnaném utkání vedli, duo Husárek-Surový zařídilo ještě v 1. třetině obrát. V poslední části domácí vyrovnali. V prodloužení (10 minut) s pravidlem náhlé smrti gól nepadl. Rozhodovaly samostatné nájezdy - v šesté sérii byl šťastným střelcem M.Koláček.

V druhém utkání na domácím ledě skončil zápas stejným výsledkem - těsným vítězstvím Slovanu HC.

Slovan - HC Náchod 3 : 2 (3:1, 0:1, 0:0)

Branky: 2 Husárek, Surový,

O svém postupu do semifinále mezi 4 nejlepší celky rozhodl HC Slovan v třetím zápase v Náchodě. V hektickém závěru si hráči uchovali pevné nervy a zasluženě zvítězili.

HC Náchod - HC Slovan 3 : 5 (1:1, 2:2, 0:2)

Branky: Havlíček, Opletal, Koláček 2, Horák.



Po utkání s Náchodem

V semifinále byl soupeřem HC Slovan již tradiční rival, stále se lepšící tým HC Chotěboř. Prvé tři utkání byly na pořadu v lednu, další případně v Mor. Třebové (čtvrtý duel) 4. února v 17:00. Od 12. do 26. se uskuteční finále. Bez ohledu na to, zda do samotného finále Třebovští postoupí, už nyní je zřejmé, že mohou letošní sezonu hodnotit jako úspěšnou.

HC Slovan B

Také rezervy Slovan si vedla dobře, v závěru základní části měla slabší soupeře, což jí vyneslo v okresním přeboru Ústeckoorlicka konečné čtvrté místo a postoupila do finálové skupiny, v níž se rozhodovalo o umístění na 1.-7. místě.

HC Slovan B - HC Tisová 2 : 4

HC Slovan B - HC Nekoř 9 : 1

HC Slovan B - HC Verměřovice 12 : 3

HC Slovan B - HC Semanín 17 : 0

HC Retová - HC Slovan B 4 : 7

4. HC Slovan M. Třebová 12 8 4 0 82 : 41 16

Utání o umístění probíhala po uzavření MTZ.

Jak si Třebovští vedli v dalších zápasech, se dozvíte v příštím zpravodaji.

Sportovní rubriku připravil František Matoušek